

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!

Районная муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 19 (2638)

12 мая 1997 г.
понедельник

Цена 2000 рублей.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ БОРИС ЕЛЪЦИН: "... Мы должны свято хранить и беречь память о тех, кто положил свою жизнь на алтарь Победы, кто своей грудью защитил родную страну. Забота об участниках, о ветеранах и жертвах войны - исторический долг общества и государства. Наследниками боевой славы героев-фронтовиков является нынешнее поколение российских военнослужащих. Они стойко выполняют свой воинский долг перед Родиной. Поздравляю с Днем Победы ветеранов Великой Отечественной войны, труда, военной службы, воинов армии и флота, всех граждан Российской Федерации!"



ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ:

Многие годы ведущая скрупулезную поисковую работу ветеран труда Евдокия Константиновна КОЛЕСНИКОВА 3 мая на встрече ветеранов войны и труда с молодежью передала в библиотеку Тарко-Салинской СШ № 2 очередные тома Книги Памяти, в которых зафиксирована история фронтовиков-пуровчан.

ИСТОЧНИК: Кальдикова
Людмила Владимировна

ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

9 мая весь народ России, все человечество празднует День Победы над фашистской Германией.

Готовясь к войне против СССР, Германия создала огромный военно-экономический потенциал, использовав экономические и людские ресурсы оккупированных ею стран Европы. Общая численность вооруженных сил Германии к середине 1941 года составляла свыше 7,3 миллиона человек. Они были полностью развернуты и имели двухлетний опыт ведения современной войны.

Стратегический план войны против СССР “Барбаросса” предусматривал уничтожение главных сил Советской Армии, находившихся в западных районах СССР, стремительное продвижение вглубь страны и выход на линию Архангельск - Астрахань.

Для нападения на СССР было выделено 190 дивизий Германии и ее союзников. Группировка противника насчитывала 5,5 миллиона человек, около 4300 танков, 47,2 тысячи орудий и минометов, 4980 боевых самолетов, свыше 190 боевых кораблей. Все эти силы были сведены в 3 группы армии (“Север”, “Центр” и “Юг”).

Советское правительство, учитывая опасность нападения Германии, принимало необходимые меры к укреплению обороноспособности страны, однако многие мероприятия из намеченных из-за недостатка средств и времени, массовых репрессий среди командного состава армии не были завершены.

22 июня 1941 года без объявления войны, вероломно нарушив договор о ненападении, немецко-фашистские войска внезапно вторглись на территорию СССР. На стороне фашистской Германии выступили Италия, Румыния, Финляндия, Венгрия. Началась Великая Отечественная война.

С началом войны советское правительство приняло энергичные и экстренные меры к отражению фашистской агрессии, разработало программу разгрома врага, изложенную в Директиве СНК СССР 26 июня 1941 года и выступлении И. В. Сталина 3 июля 1941 г. Вся полнота власти в стране сосредотачивалась в руках Государственного Комитета Обороны. Была проведена мобилизация 13 возрастов, сформированы новые соединения и объединения, создавалось народное ополчение. Осуществлялся комплекс важных военно-экономических и политических мероприятий, программа перестройки народного хозяйства на военный лад. Вводилось всеобщее военное обучение населения, развертывалась всенародная борьба в тылу врага.

Летом и осенью 1941 г. наши войска на всех направлениях вели упорные оборонительные сражения, нанося противнику огром-

ные потери, и сорвали немецко-фашистские планы быстрого разгрома СССР.

В приграничных сражениях 1941 года, в боях в Заполярье, за Прибалтику и Украину советские войска обескровили ударные группировки вермахта. Но силы были неравными. На северо-западном направлении противнику удалось выйти на ближние подступы к Ленинграду и 8 сентября передать сухопутные коммуникации, связывающие его со страной. Началась героическая оборона Ленинграда.

Главные события развернулись на московском направлении, где в Смоленском сражении 1941 г. советские войска искусными контр-ударами вынудили фашистские войска впервые за время второй мировой войны перейти к обороне. В этих боях родилась советская гвардия.

Напряженный характер носили боевые действия советских войск и на юго-западном направлении. Советские войска с тяжельми боями вынуждены были отходить к Днепру. В конце сентября противник возобновил наступление на московском направлении, стремясь до зимы овладеть Москвой. Началась битва под Москвой, ставшая одним из важнейших событий Великой Отечественной и второй мировой войн. Несмотря на превосходство в силах, противник в конце октября был остановлен на Можайской линии обороны, его новое наступление на Москву в начале ноября 1941 года было также отражено. Обескровленная ударная группировка немцев в начале декабря перешла к обороне.

5-6 декабря началось контрнastупление советских войск на западном стратегическом направлении, а затем общее наступление, в ходе которого советские войска продвинулись на 100-150 км. Битва под Москвой завершилась впервые с начала второй мировой войны крупным поражением вермахта. На всем советско-германском фронте Советская Армия захватила стратегическую инициативу, окончательно сорвала план “Блицкриг”, развеяла миф о непобедимости гитлеровской армии.

Победы Советской Армии, успехи советской внешней политики подготовили почву для оформления антигитлеровской коалиции, подписания 1 января 1942 года Декларации 26 государств об объединении военно-экономических ресурсов для разгрома фашистского блока.

Отсутствие второго фронта в Европе позволило немецко-фашистскому командованию летом 1942 года вновь захватить стратегическую инициативу и организовать новое наступление на юге. В ожесточенных боях на сталинградском и кавказском направлениях советские войска осенью 1942 года остановили наступление немецко-фашистских войск в районе Сталинграда и предгорьях Кавказа.

Несмотря на захват значительной части территории СССР, Германия не достигла поставленных целей. Ее политические и военные планы потерпели крах. Слаженное и растущее военное хозяйство СССР, самоотверженность советских людей на фронте и в тылу создали условия для коренного перелома в ходе войны в пользу СССР.

19 ноября 1942 года началось контрнastупление советских войск под Сталинградом, в ходе которого советские войска окружили и уничтожили 22 дивизии и 160 отдельных частей вермахта, разгромили 8-ю итальянскую часть 3-й румынской армии. Этим завершилась Сталинградская битва. Эта битва явилась решающим этапом в достижении коренного перелома в войне, положила начало массовому изгнанию захватчиков с нашей земли.

На севере в январе 1943 года был осуществлен прорыв блокады Ленинграда.

Несмотря на поражение зимой 1942-1943 гг., фашистская Германия обладала военной мощью. Стремясь вернуть стратегическую инициативу, гитлеровское руководство, проведя тотальную мобилизацию в Германии и странах-сателлитах, используя отсутствие второго фронта, сосредоточило на восточном фронте значительные силы и летом 1943 года предприняло крупное наступление в районе Курского выступа.

В июле-августе произошла Курская битва, в результате которой провалилась последняя попытка немецко-фашистского командования захватить стратегическую инициативу, вермахт перешел к стратегической обороне на всем советско-германском фронте. Победа Советской Армии под Курском повлияла на крушение фашистского режима в Италии и предопределила ее капитуляцию.

Началось общее стратегическое наступление Советской Армии на фронте от Великих Лук до Черного моря. С ноября 1942 года по декабрь 1943 года советские войска продвинулись на 500-1300 км и освободили около 50 процентов оккупированной противником территории.

Большой урон врагу нанесли партизаны. Крупных успехов добилась советская экономика, которая к этому времени превзошла экономику фашистской Германии в выпуске вооружения и снабжения действующей армии всем необходимым.

Разгром вермахта на советско-германском фронте в 1943 году завершил коренный перелом в ходе Великой Отечественной войны и всей второй мировой войны, углубил кризис фашистского блока, придал размах антифашистскому движению в оккупированных странах и самой Германии, способствовал укреплению антигитлеровской коалиции.

На Тегеранской конференции 1943 года было принято окончательное решение об от-

НОВОСТИ РАЙОНА НОВОСТИ РАЙОНА

п. ТАРКО-САЛЕ

крытия второго фронта во Франции в мае 1944 года.

В 1944 году Советская Армия провела последовательные стратегические операции на фронте от Балтийского до Черного морей.

6 июня 1944 года вторжением в Северную Францию был открыт второй фронт.

В результате Яско-Кишиневской операции в 1944 году была окружена и разгромлена группа армий "Южная Украина", выведена из войны Румыния.

Победы Советской Армии в 1944 году привели к разгрому всех основных группировок противника. Фашистская Германия лишилась почти всех своих союзников, фронт приблизился к ее границам, а в Восточной Пруссии перешагнул их.

В январе - первой половине апреля 1945 года в результате мощного стратегического наступления Советской Армии на всем советско-германском фронте были разгромлены главные группировки немецко-фашистских войск, освобождены почти вся Польша, значительная часть Чехословакии, Венгрия, восточная часть Австрии со столицей Веной.

Советские войска вышли к Одеру и захватили плацдармы на его западном берегу. В ходе Берлинской операции, начавшейся 16 апреля 1945 года, советские войска окружили и разгромили крупную группировку противника и 2 мая овладели столицей Германии. Советские войска встретились с войсками союзников.

8 мая 1945 года в Карлсхорсте (пригород Берлина) был подписан Акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил фашистской Германии.

С 6 по 11 мая 1945 года советские войска, оказывая помощь восставшему населению Праги и других районов Чехословакии, разгромили войска отказавшейся капитулировать группы армий "Центр".

9 мая стал Днем Победы над фашистской Германией.

На территории Пуровского района проживают участники Великой Отечественной войны:

Рожинов Петр Иосифович - награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степеней.

Орденом "Отечественной войны" и медалями награждены:

Артева В. В., Вайсман Я. Ю., Митченко О. К., Полторацкая Н. Н., Финкельштейн М. О., Подобед М. С., Воронина А. И., Игель М. А., Митяевский В. М., Слямзина А. Е., Чаплыгин А. И., Рассохин Н. С., Дудкин В. И., Корушев И. С., Михайлова В. А., Сорокова Е. Я., Шохя С. В., Султангариев А. А.

*Здоровья, добра и счастья
Здравствуйте ныне ветеранам!*

*Ветная память павшим
в боях за свободу и
независимость нашей Родины!*

Полковник С. ЕФИМОВ, военный комиссар Пуровского района

К концу восьмидесятых годов в райцентре существовало мощное предприятие - объединенный авиаотряд. В его составе было 10 экипажей самолетов Ан-2 и 33 экипажа вертолетов. Без его работы немислимо было нормальное развитие района и всех геологических предприятий. Однако в 1993 году в связи с общим кризисом в экономике России и сокращением геологоразведки начался резкий спад объемов работ. Прошла реорганизация авиаотряда, которая повлекла за собой разделение служб, сокращение рабочих мест и повышение себестоимости полетов.

Реально оценивая сложившуюся ситуацию, теперь уже Таркосалинский филиал авиакомпании "Тюменьавиатранс" полностью отказался от эксплуатации самолетов Ан-2, количество экипажей вертолетов сократилось до 12. Такого состава на сегодняшний день достаточно для выполнения имеющихся заказов. Сейчас основным заказчиком авиаторов является администрация Пуровского района - более 60 процентов всех полетов. И несмотря на большую задержку оплаты работ, а райадминистрация задолжала предприятию порядка 12 миллиардов рублей, руководство филиала "Тюменьавиатранс" понимает сложность ситуации с финансированием района. И, как считает директор предприятия Н. Н. Пономаренко, авиаторы довольно прочно стоят на ногах.

В райцентре прошел финал военно-патриотической игры "Школа мужества". Команды, ставшие победителями в зональных турах, которые предварительно прошли в поселках района, собрались в Тарко-Сале. В финале приняли участие команды Таркосалинской средней школы N 1, Таркосалинской школы-интерната, Уренгоя и Ханымея.

Торжественное открытие соревнований состоялось в центре поселка возле памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны пуровчанам. Участники возложили цветы к Вечному огню. Затем перед ними выступили организаторы игры, пожелав успехов в предстоящих состязаниях и отметив, что в военно-патриотической игре "Школа мужества" главное не победа, а участие.

В ходе игры проверялись строевая подготовка команд, умение владеть стрелковым оружием, знание воинского Устава. Участники всех команд показали хорошую физическую подготовку. Сложно жюри было определить победителей среди примерно равных по силам команд. В итоге первое место заняла команда Таркосалинской средней школы N 1, второе место досталось команде Таркосалинской школы-интерната. Все участники игры были награждены ценными призами.

Прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. На нем рассматривались состояние оперативной обстановки в подростковой среде, дела в отношении детей, совершивших правонарушения, и родителей, не выполняющих свои обязанности по воспитанию детей. Итогом заседания стало решение о создании на базе Пуровского РОВД медицинского пункта для определения общего физического состояния подростков, формирование группы дружинников для контроля за порядком в местах отдыха молодежи. На родителей, уклоняющихся от обязанностей по воспитанию детей, наложены административные штрафы.

Общая оперативная обстановка по линии несовершеннолетних является сегодня крайне сложной. Существуют проблемы алкоголизма, наркомании, токсикомании среди подростков. Этой теме будет посвящено следующее заседание комиссии.

В Таркосалинской средней школе N 1 с 22 по 28 апреля проходил фестиваль детской песни "Веснянка-97". В конкурсе участвовали ученики школы с 1 по 8 классы. Организовали и провели песенный марафон учителя музыки и пения, вожатые и заместитель директора школы Людмила Ильинична Коновалова. Кстати, в школе уже около года существует хор, которым руководит Людмила Ильинична.

Все участники фестиваля около двух месяцев готовились к нему, разучивали новые песни, репетировали. Организаторы фестиваля преследовали цель ознакомить детей с детской песней, привить им музыкальный вкус, приучить к хорошему пению и, конечно же, открыть новые таланты.

п. САМБУРГ

22 апреля в Доме культуры "Полярная звезда" состоялся сход жителей поселка, на котором решался вопрос выбора представителя районной Ассоциации коренных жителей "Ямал - потомкам". В своем выступлении глава администрации поселка Самбург ознакомил собравшихся с результатами работы III отчетно-выборной конференции Пуровской районной ассоциации "Ямал - потомкам", которая прошла в райцентре. Затем состоялось тайное голосование по выборам председателя Самбургского филиала "Ямал - потомкам". После подведения итогов голосования счетной комиссией в составе 6 человек были объявлены результаты выборов. Из пяти кандидатов председателем филиала была избрана Лидия Мусиновна Лесоул.

По материалам МТРК "Луч" подготовила Н. ОСИПОВА

Глава свое слово держит

К сожалению, мы уже стали привыкать к тому, что во время избирательных кампаний самых разных уровней в наши уши вливается огромное количество обещаний, которые никто не собирается выполнять. Как ни прискорбно, но это факт. Наверное, поэтому избиратели не очень поверили Станиславу Александровичу Ламбину, когда он в предвыборных интервью, на встречах с трудовыми коллективами обещал кадровые перемены в аппарате исполнительной власти. Осталось не очень заметным и то, что будущий Глава района говорил о том, что не хочет проводить эти перемены сейчас, до выборов, так как кто-то может расценить это как шаг популистский, направленный на заигрывание с избирателями. Главу избрали, но прошло уже больше месяца, и мы решили, что опять остались обманутыми в своих ожиданиях.

Но нет. Глава района доказал, что слов на ветер не бросает. 29-го апреля пуровчане были проинформированы о кадровых перестановках. Забегая вперед, скажу, что большинство жителей района высказались положительно об изменениях во властных структурах. Мы связываем свои надежды на улучшение именно с новыми молодыми замами, хорошо зарекомендовавшими себя на предыдущих должностях. Вероятно, само время требует такого союза опытных политиков с честолюбивыми молодыми руководителями. Ведь и на районном уровне мы связываем свои надежды с омоложением команды президента. Честно говоря, рад, что район идет в ногу со временем. И еще, в недавнем интервью с председателем комитета финансов Шамиль Давудов рассказал, что нынешний глава обладает политическим даром предвидения. Такие, на первый взгляд, слишком высокопарные слова он пояснил достаточно простым примером. Несколько лет назад, когда на органы местной власти буквально “посыпались” большие деньги, многие руководители этих органов стали просто “почивать на лаврах”, считая, что так будет продолжаться всегда. Именно в эти, самые успокоительные времена, Ламбин приступил к созданию муниципальных предприятий, которые должны были скомпенсировать негативные влияния возможной нестабильной ситуации в стране. Вроде бы он поступал вопреки политике правительства, а он создавал именно государственные предприятия, но на уровне района. И только сегодня мы стали понимать, что прав оказался Ламбин. На фоне негосударственных предприятий муниципальные показали свою жизнеспособность и, что самое главное, свою крайнюю необходимость в настоящий момент.

Так что же предшествовало серьезным кадровым перестановкам: глубокий анализ или предвидение? С этого вопроса я начал свою беседу с Главой Пуровского района Станиславом Ламбиным.

- Наверное, и то и другое. Еще до того, как дал согласие баллотироваться на эту должность, я серьезно раздумывал над тем, с чем пойду к людям. Не хотелось давать пустых обещаний. Считал, что проделанная до того работа всей администрации доказала правильность выбранного пути, и продолжение этого пути должно стать основой предвыборной работы. Наверное, были и ошибки, не все удалось сделать. Но на встречах с трудовыми коллективами сам для себя выяснил, что люди оценили нашу работу, об этом они сказали и на избирательных участках.

Я готовился и к тому, что структура администрации, ее кадровый состав нуждались в изменениях. И там же, на предвыборных встречах с избирателями, я все больше убеждался в этой необходимости. Понимая все это, я, тем не менее, не хотел проводить реформирование до и в ходе предвыборной кампании. Не хотел, чтобы такой шаг рассматривался как популистский. Но время пришло и сегодня произошли эти изменения. В основе их лежат, безусловно, деловые качества, способность управлять в сегодняшних нелегких условиях.

Первым замом я назначил Вячеслава Михайловича Мельникова. Этот человек хорошо знает специфику нашего края, умеет работать с людьми, честен, порядочен. И люди с уважением относятся к нему. Мельников пользуется большим авторитетом у руководителей предприятий. Я подчеркиваю, у руководителей, так как наша работа, в основном, заключается в партнерских, деловых отношениях именно с руководителями. Все это вместе взятое и дало мне основание назначить его на должность первого заместителя Главы района. Возлагаю на него, как на молодого перспективного руководителя, очень и очень большие надежды.

Следующий, о ком хотелось бы сказать, это Мезенцев Евгений Николаевич. За короткий срок работы на должности главы администрации поселка Тарко-Сале он сумел завоевать уважение жителей поселка. Проявил себя инициативным руководителем, которому небезразлична жизнь людей в родном поселке, не боящимся принимать на себя ответственность за те или иные решения. Сегодня Евгений Николаевич - заместитель Главы района - председатель Комитета по строительству и архитектуре. Это серьезнейший участок работы, где нужны перемены как в самой структуре Комитета, так и во взаимоотношениях с

подрядчиками. Верю, что Евгений Николаевич с возложенными на него задачами справится.

Иногда спрашивают, почему Виктор Леонидович Мартыненко перемещен с должности первого зама на просто заместителя. Хочу сказать, что Виктор Леонидович грамотный хозяйственник, обладающий большим жизненным опытом. Поэтому, исходя из структурной перестройки аппарата управления, я посчитал, что именно такой человек должен возглавить экономический сектор, Комитет по управлению муниципальным имуществом, службу заказчика - основную защиту жителей района в вопросах, связанных с их обслуживанием жилищно-коммунальным хозяйством. Участок, возлагаемый теперь Мартыненко - крайне сложный и во многом определяющий жизнь района. Считаю, что на этой работе Виктор Леонидович сможет проявить все свои знания и опыт.

С новым замом Николаем Александровичем Мелишниковым мы начинали работать вместе. За эти годы он вырос в высококвалифицированного специалиста, знающего все тонкости сложнейшей аппаратной работы, умеет работать с людьми, высокоответственный работник. Сегодня он занимается социальными вопросами. А мы все знаем, что наибольшее количество проблем связано с социальными вопросами. Считаю, что именно такой человек, как Николай Александрович, способен разрешить многие из этих проблем. И пенсионеры, и малоимущие, и многие другие категории людей могут быть уверенными, что новый заместитель сумеет оказать им всестороннюю помощь в разрешении назревших вопросов.

Хотелось бы отдельно сказать об Анатолии Александровиче Кузнецове. Пришел к нам с производства, до того никогда в аппарате не работал. Но, вероятно, есть у него талант к такой работе, иначе не смог бы он в течение года стать высококлассным специалистом в той же нелегкой аппаратной работе. Сегодня он назначен управляющим делами администрации, то есть, руководит всем аппаратом.

Орган муниципального управления района сегодня отвечает за все, что предстоит в районе. Поэтому происходит его реформирование, и я надеюсь, качество управления возрастет. А потому есть уверенность, что все те программы, за которые мы здесь взялись, будут успешно выполнены.

- Я, конечно, рад, что происходит реформирование администрации, как и Вы, верю, что новые люди сумеют выполнить возложенные на них обязательства. Но я житель поселка Тарко-Сале и поэтому мне очень небезразлично, в чьи руки будет передано его управление. Евгений Николаевич Мезенцев не на словах, а на деле доказал, что по праву занимал это место. Пусть это звучит несколько громко, но именно Мезенцев "поднял планку", добился уважения к поселковой власти. Поэтому очень не хочется, чтобы этот уровень был снижен. Есть ли уже сейчас кандидатуры на этот пост?

- Прекрасно понимаю, что Тарко-Сале не просто поселок, а прежде всего - райцентр, лицо района. Поэтому случайный человек на должность его главы мною никогда не будет назначен. Сейчас эту должность временно исполняет Мезенцев Сергей Федорович. А по вопросу кандидатуры я бы хотел посоветоваться с таркосалинцами. Жду от них предложений в адрес администрации, средств массовой информации. Эти пожелания будут обобщены, и мнение жителей райцентра будет обязательно учтено при назначении нового главы. Потому что именно им жить и работать с этим человеком, а я уже доказал, что очень и очень прислушиваюсь к мнению пуровчан.

- Не могу обойти вниманием и Ваши предвыборные обещания, связанные с низкой информированностью жителей района о деятельности администрации, о намечающихся программах, о выполненных решениях.

- Совершенно с вами согласен. Еще раз убедился при встречах с избирателями, что информации явно недостаточно, поэтому и администрации всех уровней имеют достаточно низкий рейтинг. Поэтому я принял решение о создании Комитета по средствам массовой информации и связью с общественнос-

тью. Возглавил его Анатолий Петрович Жижик, хорошо зарекомендовавший себя в должности генерального директора теле-радиокомпании. Будет выпускаться бюллетень, который восполнит недостающую информацию о работе администрации, кроме того, будут публиковаться законы и указы, касающиеся жизни людей на Севере.

На заседании Пуровской районной Думы мы с депутатами определились, что именно они, депутаты, будут главными информаторами того, что происходит в районе: решений, проблем, наработок.

- Нельзя не коснуться заседания Пуровской районной Думы, состоявшегося 29 апреля. Я был свидетелем многих заседаний районного Совета, где (да простят меня прежние депутаты) на один час продуктивной работы приходилось 2-3 часа перепалок. Так вот, своим взглядом, что называется, со стороны, я заметил, что нынешняя Дума резко отличается от тех Советов. Обращает на себя внимание уважительное отношение депутатов друг к другу, к председательствующему. Радует, что Дума сразу пытается перейти к деловому решению тех или иных вопросов, а не "забалтывает" то или иное решение. Создалась уверенность, что на этот раз избиратели поддержали достойных людей. Вам, как председательствующему на заседании, конечно, виднее, так ли это. Поэтому прошу поделиться своими впечатлениями от работы Думы.

- Могу сказать, что мое мнение полностью совпадает с вашим. И мне приятно, что вы как избиратель смогли увидеть, что Дума наша действительно работоспособна. Очень удивлен тем, что жители района действительно избрали достойных людей. Депутаты имеют разные профессии, но обладают достаточной компетентностью для работы в представительном органе, имеют большой жизненный опыт, и, главное, пользуются уважением и поддержкой избравших их людей. В Думе есть и экономисты, и юристы, и хозяйственные руководители. Но, прежде всего, это практики, которые реально представляют себе положение дел в районе и в стране в целом.

Я сам прошел горнило выборов, и потому мне особенно приятно, что в Думу попали достойные люди, с которыми будет приятно и плодотворно работать. Уверен, что с этой Думой мы сможем решить очень и очень много важнейших проблем.

- Станислав Александрович, хотелось бы поздравить и Вас и нас, пуровчан, и с началом работы Думы и с реформированием аппарата администрации. Хочется надеяться, что все эти шаги действительно направлены на улучшение жизни пуровчан, которые, надеюсь, позволят мне пожелать успехов всем органам власти во благо всех нас.

- Спасибо. Но хотелось бы отметить, что жизнь идет вперед, а потому реформирование аппарата, кадровые перестановки будут продолжены в соответствии с требованиями времени. Еще раз хочу сказать, что все то, о чем я говорил в предвыборной программе, обязательно будет выполнено.

С Главой Пуровского района беседовал

Ф. ЦУКЕРМАН

УВАЖАЕМЫЕ ТАРКОСАЛИНЦЫ!

Редакция газеты "Северный луч" по поручению Главы Пуровского района С. А. Ламбина просит вас назвать кандидатуру на пост главы поселковой администрации.

Свои пожелания направляйте в адрес "СЛ" или в районную администрацию. Ваш выбор будет обязательно учтен при утверждении кандидата на этот пост.

...Они хотят, чтоб была Земля с пятью

Давно отгремели выстрелы самой страшной в нашем столетии, унесшей жизни миллионов людей, Великой Отечественной. Тех, кто ее пережил, остается с нами все меньше. Что сохранила их память? Тысячи судеб, таких разных, но похожих, война поставила на них свою, не тускнеющую со временем печать.

ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ - НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

САЧЕК Любови Николаевне - 84 года. На Севере она третий год. Живет у внучки на КС-02. До сих пор Любовь Николаевна занимается любимым делом, делом всей своей жизни: вышиванием. Более десятка крупных gobеленов украшают стены их квартиры здесь. А сколько меньших по размеру, а сколько на "земле", а сколько вязаных вещей! От пальто до салфеток! Ее творчеству нельзя не удивиться. Дни и ночи тяжелого, кропотливого труда. И так всю жизнь. А ведь Любовь Николаевна - инвалид с детства, ее правая кисть фактически нерабочая. Любовь Николаевна пыталась сдерживать слезы. Но они, соленые ручейки жизненных тягот, все-таки иногда текли по ее щекам. Особенно говор, напоминающий родных старушек-бабулек. Сомнения по поводу нужности кому-либо того, что она рассказывала. И памяти! Она помнила до тонкостей, ввевшихся в мозг, эпизоды своей нелегкой жизни, особое место в которой заняли война и ее последствия.

ВОТ ЕЕ ИСТОРИЯ

"С шести лет я осталась без мамы. Пока маленькая была, о руке не думала, даже игралась с ней. Когда подросла, стыдиться стала: одна я калекка. Даже травилась из-за этого. Бывало, отца попрошу: "Купи мне тапки или еще что, ведь у мачехи на таком каблук туфли были, а у меня даже "шлепок" не было". Он: "Ты еще не заработала". Ну а где я заработаю с такой рукой? Да еще я неграмотная была.

Вот как-то раз я и решила не жить, чтоб им не мешать - с мачехой к тому же поругалась. Выпила я кружку парижского зелья, это отравка, которой сады опрыскивали. Прохожу через кухню, а там мачеха чай пила, говорю ей: "Ну а теперь до свидания". А она заметила зеленые пятна на моем темном платье. В это время к ней приехал племянник, он книгу в саду читал. А я решила, побегу через сад, за ним у нас росла кукуруза, там и умру, чтоб никто не узнал. Мачеха как закричит своему племяннику: "Мишенька, Мишенька, лови ее, она отравилась". Он-то меня и поймал. Когда меня притащили домой, а жара была в Крыму, я попросила попить. Дали. А Мишка говорит: "Не давайте ей воды, отравленным воду нельзя. Лучше молоко". А у мачехи как будто приговоренный стоял кувшин с кислым молоком, аж пицал, все собирались вылить. Я выпила, внутри все как зашумело. Потом помню только врач сказал: "Не-

медленно в больницу. У нее пульс слабый". Выходили. Потом милиция приходила, допрашивала, я даже ее предупредила: "Все равно жить не буду". Две недели сидели надо мной, уговаривали: "Идите в колхоз, возьмут вас, не стесняйтесь".

Когда ехала домой, думала, что папа меня сильно побьет. Но, видно, врач настолько им верно говорил, чтоб меня не трогали, что он даже не спросил, почему я травилась.

Прошло время. Я действительно решила пойти в колхоз. Подала заявление. На собрании все закричали: "Примем, примем". А я голову нагнула и от радости плачу. Сперва работала с девочками. Они балуются, борются, а я стараюсь, а я стараюсь. Поняла, что надо жить.

А потом война. Жили мы в Феодосии. Два года семь месяцев были под немцами (в оккупации). Евреев расстреливали в первую очередь, нас особо не трогали, только гоняли с квартиры на квартиру, да на разные работы. В 42 году под Новый год наши высадили десант на Феодосию, Ялту, Алушту. В ту ночь немцы справляли праздник, а они их очень справляли. Всю ночь был такой переполох. Наши выгнали из города немцев километров на 20. Те там окопались и ждали, а потом получили подкрепление и снова заняли город. И опять русских столько легко, столько легко. Когда немцы вернулись, начали посылать нас за водой. Вода шла в город из деревни Субож. Когда наши были в Феодосии, то немцы ее перекрыли. Осталась она только в запасе в башнях, колодцах. Вернулись, им воды надо. А к башне идти только полем. А на нем столько жертв было, столько людей погибло, уже снегом прикрывали. Переступаешь, аж пройти трудно.

Когда у нас кончилась война, в первые же дни собрались мы на работу. Видим, машины везут татар, русские их выселяют. В 44 году в июне и меня выслали. Я не виновата, что в паспорте у меня национальность: гречанка. Мы не из Греции, просто когда-то там рожденные, отец был греком. До войны я этого не чувствовала: то ли гречанка, то ли еще какая. А вот когда выслали, тогда во мне это стало звучать. За это "гречанка" я и Урал увидела.

Когда нас выселяли, то ехали мы в общих вагонах: и греки, и татары, и армяне между нами были. Были люди и военные с многими наградами. Помню, один армянин, он какой-то подагг совершил, приехал к сестре в это время в гости

на 10 суток, так и он заодно попал. А потом этот парень с нами ходил на Урале мороженую картошку копать, умирали мы с голоду. Очень трудно было.

Попала я на станцию Черниховск. Через два месяца за мной там стал ухаживать мой покойный дед. А я боялась. Чего? Немцы евреев расстреляли, а русские, может, то же с нами делают. Что с нами будет? Когда нас везли, по дороге люди нам вслед кулаками махали и кричали: "Предатели". Поэтому своему деду я сказала: "Ты человек военный (а он над нами смотритель был), инвалид ВОВ, а я кто. У меня один ребенок есть, еще одного с тобой наживу. И кто его знает, что со мной будет". Я ему предложила сходить к коменданту и спросить, имеет ли он право жениться на мне. Пошли. А перегородки там фанерные были, я все слышала. Мой спросил, начальник ему отвечает: "Пока война не кончится, ты отсюда не уедешь, а кончится, и их, может, отпустят. Они такие же люди, как и мы. За что она здесь, знает только правительство. Так что почему нет?" Потом меня проверили, чем я занималась во время войны, и ровно через год из Москвы пришло разрешение зарегистрировать брак. И дали один документ..."

Любовь Николаевна начала его искать, но так и не смогла найти. Попросила этому не удивляться, потому что, по ее словам, что-то не то с ней в последнее время происходит: "Памяти нет, глухая стала".

О жизни Любови Николаевны можно было бы рассказывать долго. Были в ней моменты такие же трудные, как военные годы. Она хорошо помнит, как два раза, уже после выселения на Урал, "пухла с голоду", попала в больницу. Свой "укрепляющий" паек, в виде булочки, через окошко на ниточке спускала семилетней дочке.

Многое пришлось повидать этой трудолюбивой женщине. Одна из основных причин этого: страшна не только война, но и ее последствия, ее долгое, гулкое эхо, до сих пор звучащее в сердцах тех, кто ее пережил.

P. S. На Север Любовь Николаевна приехала "за внуками": "За мной уход сейчас нужен. Сначала боялась и не представляла, как здесь буду жить. Сейчас не жалую: туалет, ванная в доме. Да и во внучке я души не чаю. Она говорит, что за мой труд мне Бог жизнь дает."

ПАМЯТНИКОМ ИМ МАТЕРИКАМИ...

В 1941 году Яков Юткович Вайсман окончил 8 классов. А через двадцать с небольшим дней началась Великая Отечественная война. Родился он в с. Яруа Винницкой области, которое находится на границе, теперь уже трех, государств. По национальности он еврей. До 1944 года находился в оккупации. Как сказал Яков Юткович: "Повезло, что нас передали румынам. Те хоть и били, но не расстреливали, как немцы". Когда с. Яруа освободили войска Советской Армии, все ровесники Якова Ютковича ушли на фронт. Ему, как он сказал, не повезло, не хватило недели до 16-ти лет. Он остался в своем селе один: "Неудобно было перед родными друзьями. Все там, а я нет. Ходил в военкомат. Отказывали. И вот как-то в очередной раз пришел, был там полковник. Я прошусь, а он: "Какой язык изучал?" "Немецкий". Так и взяли меня в разведку". Запомнилось Якову Ютковичу, как он, "молокосос", с еще двумя бойцами ходил "языка" брать: "Был с нами опытный старший сержант, как сейчас помню его фамилию - Семагин. Ох боевой человек, огонь. Такие, как он, и становились героями. Это про него: смелого пуля боится, смелого штык не берет. Пришли в лес. А там на лужайке немцы пируют, праздник у них какой-то. Семагин сказал, что кому делать и кого брать. Взяли. Офицера. Второе задание, привести "языка", закончилось для меня трагически. То ли не подумал Семагин что-то, то ли оплошали мы, но меня ранило возле позвоночника. Отправили в госпиталь. Когда выписали, попал в 74-й запасной пехотный полк. В то время боевые действия на Западном фронте закончились, нас отправили на Восточный, воевать с японцами. Сначала были в Монголии, оттуда получили приказ освободить Китай. Преодолели хребет Большой Хинган, на станции Калган меня контузило. После операции пролежал я в 449-м госпитале полгода. Потерял слух на 50 процентов".

Потом кончилась война, а Якова Ютковича отправили на срочную службу под Читу. И лишь в феврале 1947 года его демобилизовали.

Проходит ли, забывается ли такое?

Не знаю. Но Яков Юткович до сих пор помнит войну, она иногда

даже снится ему. Он считает, что не все, что показывают о войне, правда. Помнит Яков Юткович, как недалеко от их села на границе с Румынией были построены три огневые точки с запасом боеприпасов на два года. Отдали их немцам без единого выстрела.

Яков Юткович любит читать художественную литературу: "Но не дай Бог смотреть фильмы или читать про войну. Сейчас время золотое. Но чтоб в мирное время погибали люди, вот это ужасно".

В свои шестнадцать Яков Юткович был награжден медалью "За отвагу", потом медалями "За победу над Германией" и "За победу над Японией". Первая награда для него самая дорогая.

В п. Пурпе Яков Юткович с 1985 года. Приехал денег к пенсии подработать. Да время сейчас такое, что "то ж на то и вышло".

День Победы - это день чествования,

это день памяти. И теперь уже не только для ветеранов, тружеников тыла, которых остается с нами все меньше, но и для молодых ребят, которые за свой пока еще недолгий век успели побывать на разных войнах.

В Пурпе и КС-02 в настоящее время проживают: один ветеран ВОВ, семнадцать тружеников тыла, тринадцать воинов-интернационалистов, десять военнообязанных запаса, принимавших участие в боевых действиях на территории республики Чечня, два - на территории Таджикистана и один - в Северной Осетии и Ингушетии.

*С днем Победы вас, наши дорогие!
Здоровья и счастья!
Люди, не забывайте, какой ценой
нам иногда достается мир.*

С. ПИНСКАЯ, п. Пурпе.

ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Первомайские дни в Губкинском были насыщены различными праздничными мероприятиями, которые помогли горожанам хорошо отдохнуть.

2 мая в городе состоялись "Проводы зимы", которые были открыты концертной программой театра миниатюр под руководством Игоря Маркова. Творческая молодежь остроумно развлекала всех присутствующих шутками и прибаутками. Затем были организованы веселые конкурсы, в которых жители города принимали самое активное участие. Вместе со всеми проблемами сгорело чучело зимы и под хороводы "Веснянки" - фольклорного коллектива п. Пурпе, пришла долгожданная весна. Театрализованную часть завершили концерт самодеятельности КСК "Олимп" и выступление танцевального коллектива школы искусств. Праздник удался на славу благодаря искренним выступлениям творческих коллективов и поддержке администрации города.

А 4 мая в молодежном центре "Факел" был организован и проведен первый фестиваль эстрадной песни "Музыкальный полюс-97", в котором приняли участие многие исполнители г. Губкинского. Председателем жюри был солист популярной молодежной группы "Комиссар" Алексей Щукин. Победителем в конкурсе авторской песни стал Богдан Федорив, а лучшим исполнителем лирических песен была ученица второй средней школы Наталья Ковб. Лучшей исполнительницей песни о городе стала Марина Племянникова. В оригинальном жанре победу одержала группа "Джаз-бенд".

Главный приз зрительских симпатий вручен Наталье Ковб. Спонсором 1-го фестиваля эстрадной песни г. Губкинского были администрация города и Управление теплоснабжения и инженерных сетей.

Встреча трех поколений

3 мая районный Комитет по делам молодежи совместно с администрацией Таркосалинской СШ № 2 провел встречу ветеранов войны и труда с молодежью, посвященную 52-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В ней приняли участие школьники младших и старших классов, представители рабочей молодежи, офицеры райвоенкомата и дорожно-строительного соединения, ответственные работники аппарата районной и поселковой администраций.

Председатель районного Комитета по делам молодежи С. Ярошенко, открывая встречу, отметил, что какими бы мощными и неотвратимыми не были перемены в нашей жизни, как бы не отдаляло нас время от суровых военных лет, бессмертный подвиг советского народа в борьбе с немецко-фашист-



Н. Ложникова и ученики СШ № 2 с литературно-музыкальной композицией для ветеранов

Мы не забудем Мы знаем цену

скими захватчиками еще не для одного поколения России будет служить ярким примером любви к своей Родине, единства и сплоченности людей разных поколений и национальностей перед общим врагом. И поэтому очень важно, чтобы никто из ветеранов не был забыт, а об их жизни и их подвиге знало каждое новое поколение россиян.

Более десятка лет огромную и бесценную поисковую ра-

боту в районе ведет ветеран труда Евдокия Константиновна Колесникова, без усилий которой была бы неполной издающаяся Книга памяти по Тюменской области, в которой на сегодня отражены имена и судьбы большинства ушедших на фронт пуровчан. Выступая перед собравшимися, она за короткое время сумела подробно рассказать о вкладе пуровчан в Великую Победу. Из нашего района, редконаселенного в предвоенную пору, в 1941-1944 г.г. было мобилизовано 229 человек, а добровольцами ушли в Красную Армию Хусаин Фатхутдинов, Ким Музыкантов, Иван Дуркин, Максим Губин, Марк Нодель. Погибли на фронте, пропали без вести, умерли от ран 82 пуровчанина. Вернулись ранеными и по демобилизации 98 человек. Судьба остальных пока неизвестна, но поисковая работа продолжается.

У пуровчан-фронтовиков разные судьбы, каждая неповторима и по своему интересна, но есть особенно яркие и удивительные. Например, Леонид Алмазов, призванный на действительную военную службу осенью 1940 года, встретил войну на границе утром 22 июня, т. е. с самого первого дня, и дошел по военным дорогам до самой Победы. После войны он был кадровым офицером и в звании пол-

Ветеран Великой Отечественной войны Н. С. Рассохин и председатель районного Совета ветеранов Ю. П. Кабанов



Встреча трех поколений

В ребячьей исполнении звучат любимые песни ветеранов

сердечных разговоров, а вручение боевой награды фотокорреспонденту газеты "Северный луч" Матвею Кальдикову ярко продемонстрировало преемственность поколений в прохождении школы мужества.

Молодые поколения склоняют головы перед ветеранами и хранят память об их подвиге как самую главную святыню души:

Ваш подвиг бессмертен.

Не сломлены крыла.

Весь путь ваш -

Отчизны живая честь.

Мы не забудем того, что было.

Мы знаем цену тому, что есть.

С этими словами, отлитыми на одном из военных мемориалов, идут по жизни сегодня все послевоенные поколения.

ТОГО, ЧТО БЫЛО. ТОМУ, ЧТО ЕСТЬ

ковника приезжал в район в 1978 году на празднование 60-летия комсомола. Таких примеров множество и все они отражены в Книге памяти, два очередных тома которой Евдокия Константиновна торжественно передала в школьную библиотеку.

На встрече было много цветов и песен, душевного тепла и



Цветы - ветеранам



Офицер военкомата И. Шевцов вручает медаль "За отвагу" Матвею Кальдикову

Соб инф.
Фото редакции "СЛ"

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РФ

от 6 марта 1997 г. N 189

г. Москва, Кремль

“О дополнительных мерах по нормализации расчетов с Пенсионным фондом Российской Федерации”

В целях создания условий для погашения просроченной задолженности организаций в Пенсионный фонд Российской Федерации и своевременности выплаты государственных пенсий и впредь до принятия соответствующего федерального закона **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Разрешить Пенсионному фонду Российской Федерации предоставлять организациям в 1997 году рассрочки на погашение задолженности по страховым взносам и начисленным пеням с учетом их финансового состояния на основе соглашений, заключаемых Пенсионным фондом Российской Федерации и плательщиками страховых взносов.

Приостановить начисление пеней по задолженности по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации для организаций, заключивших соглашения с Пенсионным фондом Российской Федерации о рассрочке платежей, на период действия указанных соглашений при условии своевременности уплаты текущих платежей.

2. Установить, что для организаций, полностью погасивших просроченную задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации, своевременно и в полном объеме осуществляющих текущие платежи, начисленные на указанную задолженность суммы пеней пересчитываются из расчета 0,3 процента за каждый день просрочки платежа.

3. Правительству Российской Федерации внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона о бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 1997 год, предусмотрев в нем положения, направленные на реализацию настоящего Указа.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания, кроме пункта 2, вступающего в силу со дня вступления в силу федерального закона о бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 1997 год.

Б. ЕЛЬЦИН, Президент Российской Федерации

ИМПОРТ ЗАГОВОРИТ ПО-РУССКИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правительства Российской Федерации

от 27 декабря 1996 г. N 1575

г. Москва

Об утверждении Правил, обеспечивающих наличие на продуктах питания, ввозимых в Российскую Федерацию, информации на русском языке

В целях усиления контроля за качеством и безопасностью ввозимых в Российскую Федерацию продуктов питания Правительство Российской Федерации **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить прилагаемые Правила, обеспечивающие наличие на продуктах питания, ввозимых в Российскую Федерацию, информации о них на русском языке.

2. Установить, что с 1 мая 1997 г. запрещается продажа на территории Российской Федерации импортных продуктов питания без информации на русском языке.

3. Министерству внешних экономических связей Российской Федерации, Государственному комитету Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации, Министерству здравоохранения Российской Федерации и Министерству сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации обеспечить выполнение настоящего постановления и внести необходимые изменения в соответствующие нормативные акты, регулирующие оптовую и розничную продажу продуктов питания.

В. ЧЕРНОМЫРДИН, Председатель Правительства Российской Федерации

Правила, обеспечивающие наличие на продуктах питания, ввозимых в Российскую Федерацию, информации на русском языке

1. Настоящие Правила разработаны в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июля 1996 г. N 799 “О мерах по защите потребительского рынка Российской Федерации от проникновения некачественных импортных товаров” и определяют требования, предъявляемые к организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим импорт продуктов питания в Российскую Федерацию, а также к государственным органам, обеспечивающим контроль и надзор за качеством импортных товаров, поступающих на потребительский рынок.

2. Организации, осуществляющие импорт продуктов питания в Российскую Федерацию, предусматривают в контрактах на поставку одним из обязательных условий наличие на товаре информации на русском языке о составе, пищевой ценности, сроках годности, условиях хранения и применения.

Индивидуальные предприниматели не должны закупать импортные продукты питания без информации о них на русском языке.

3. Информация должна быть размещена на упаковке или этикетке. В случае небольших размеров упаковки или этикетки, на которых невозможно поместить необходимый текст полностью, допускается изложение информации о товаре или

части ее на листе-вкладыше, прилагаемом к каждой единице товара.

4. Информация о продуктах питания, ввозимых в Российскую Федерацию, должна содержать следующие сведения:

- наименование продукта и его вид;
- страна, фирма-производитель (наименование фирмы может быть обозначено и буквами латинского алфавита);
- вес или объем продукта;
- наименование основных ингредиентов, входящих в состав продукта, включая пищевые добавки;
- пищевая ценность (калорийность, наличие витаминов - для продуктов, предназначенных для детского, лечебного и диетического питания);
- условия хранения (для продуктов, имеющих ограниченные сроки или требующих специального хранения);
- срок годности (конечная дата использования или дата изготовления и срок хранения);
- способ приготовления (для полуфабрикатов и предназначенных для детского питания продуктов);
- рекомендации по использованию (для биологически активных пищевых добавок);
- условия применения, включая противопоказания при отдельных видах заболеваний.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ИНФОРМИРУЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ "ДЕТИ РОССИИ" НА ТЕРРИТОРИИ ОКРУГА

Президентская программа "Дети России", в которую входят подпрограммы "Дети Севера", "Дети-инвалиды" и другие, была утверждена 5 лет назад. За весь этот период в соответствии с мероприятиями программы "Дети России" в округ были направлены 2 выездные комплексные бригады врачей и поступило незначительное количество медицинского оборудования. И, несмотря на то, что координационный окружной совет по реализации федеральных программ был создан еще осенью 1996 года, никаких изменений или разъяснений с непосредственными кураторами программ не проводилось. В апреле лед сдвинулся с места и кураторы программ выехали в Москву. Реализацией программы "Дети Севера" занимается Госкомсевер России. С непосредственными исполнителями этой программы встретилась начальник отдела семьи, женщин и детей Главного управления по труду и социальной защите округа Морозова Людмила Зиновьевна. В ходе совместной работы удалось договориться о финансировании по приобретению оборудования уже в 1997 году для санаторных групп детских садов (их посещают дети тубконтактные, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, ослабленные).

Необходимое медицинское, физиотерапевтическое, физкультурно-оздоровительное оборудование будет приобретено за счет федеральных средств на общую сумму около 400 млн. руб. для трех детских садов. Осуществление этих мероприятий позволит проводить качественную профилактическую и медицинскую помощь детям круглогодично. И в этом направлении работа не закончится, а будет продолжаться в 1998-2000 годах.

Кроме этого, в соответствии с мероприятиями другого проекта программы "Дети Севера" на 1998-2000 годы достигнута договоренность:

- о регулярном выезде бригад врачей-специалистов для обследования и оказания помощи детям в отдаленных северных поселках;
- обеспечения детских образовательных учреждений эффективными системами очистки и обеззараживания воды;
- обеспечения витаминными препаратами детских дошкольных и школьных учреждений сельской местности;
- обеспечения стоматологическим оборудованием школ-интернатов.

О конкретных финансовых вливаниях говорить преждевременно - программа на 1998-2000 годы еще не утверждена. Но главное, найдено взаимопонимание в решении этих проблем по нашему округу.

Морозова Л. З. провела рабочие встречи в Министерстве по труду и социальному развитию, где кураторы еще одной программы "Дети-инвалиды" подтвердили ранее достигнутые договоренности с Главным управлением по труду и социальной защите населения округа о финансировании открывающегося окружного центра для детей-инвалидов (пос. Харп) на общую сумму около 300 млн. руб.

Открывающиеся в округе центры помощи семье и детям в 1997-1998 годах будут также профинансированы, будет оказана финансовая поддержка и детским приютам округа, входящим в систему соцзащиты.

Остается оформить пакет документов по каждому направлению, чтобы все договоренности стали реальностью и их выполнение позволило существенно улучшить положение с медицинской и социальной помощью детям Ямала.

* * *

23 апреля с. г. согласно постановлению вице-губернатора от 10 апреля 1997 г. N 190 "О подготовке жилого фонда, объектов жизнеобеспечения автономного округа к работе в осенне-зимний период 1997/1998 года", начала работу комиссия по обеспечению устойчивой работы жилищно-коммунального и энергетического хозяйства автономного округа. Работу возглавил Кейлин Г. М. - начальник Главного управления по координации систем жизнеобеспечения администрации автономного округа, заместитель председателя комиссии.

Главами муниципальных образований городов и районов, руководителями муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства на рассмотрение окружной комиссии представлялись показатели мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду 1997/1998 г. отдельно для каждого населенного пункта.

На заключительном заседании участники работы комиссии были ознакомлены с системами индивидуальной и локальной очистки воды для питьевого качества, для них была организована выставка энергетического оборудования и материалов.

ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Как вы уже знаете, в поселке Пурпе своей милиции нет. Охраняют покой граждан сотрудники Губкинского ГОВД. Территория бывшего Пурпейского сельского Совета от одного конца до другого 250 км. Северонепфтегазоразведочная экспедиция, Тарасовское, Харампурское и Северо-Губкинское месторождения КС-02 - участок огромный, а участковых инспекторов всего два. Один на КС-02, другой обслуживает все остальные участки. По штату же их только на п. Пурпе положено три. Средства передвижения - одна машина. Средств связи в оперативном пункте милиции п. Пурпе - никаких кроме сотового телефона. В общем, есть чему удивляться. Потому-то, наверное, насколько я знаю, такое непостоянство наших участковых инспекторов. А если учесть социально-бытовые проблемы, такие, как отсутствие жилья, да прибавить к этому профессиональную нагрузку, не последнее место в ней занимает, как говорят, "бумажная работа"... Как можно в таких условиях трудиться?

С начала 1997 года сотрудникам милиции стало работать еще сложнее. По статьям: 115 (умышленное причинение легкого вреда здоровью), 116 (нанесение побоев), 158 часть 1 (кражи), 222 часть 4 (незаконное приобретение и сбыт или ношение холодного оружия) и многим другим Уголовного Кодекса РФ протокольная форма отменена. До 1997 года по этим статьям

дела направлялись в суд ОВД по протокольной форме без возбуждения уголовного дела.

Но как бы там ни было, есть люди, нарушающие закон, есть контролирующие его выполнение. На территории участка за последние три с половиной месяца совершено 21 преступление, 2 из них не раскрыты:

Вести из Пурпе

1. По ст. 213 (хулиганство) - 2.
 2. Ст. 115 (умышленное причинение легкого вреда здоровью) - 4.
 3. Ст. 158 (кражи) - 7, раскрыто - 5.
 4. Ст. 111 (умышленное причинение тяжелого вреда здоровью) - 1.
 5. Ст. 228 (незаконное хранение наркотических веществ) - 3.
 6. Ст. 232 (организация и содержание притонов для потребления наркотических веществ) - 2.
 7. Ст. 327 (подделка документов - поддельная прописка) - 1.
 8. Ст. 200 (обман покупателей) - 1.
- М. С. Гаврилюк сказал, что оперативному пункту милиции п. Пурпе обещают выделить:

1. Три штатные единицы сотрудников патрульно-постовой службы (ППС) от Губкинского ГОВД, которые будут контролировать обстановку на территории участка;

2. От администрации поселка - 2 машины и 5 квартир для работников милиции;

3. Руководство Губкинского ГОВД - 5 раций для ППС.

Чтобы работать в нормальных условиях, оперативному пункту необходимы, помимо обещанного выше: один работник ГАИ и инспектор отделения профилактики преступлений среди несовершеннолетних. Старший участковый инспектор отметил, что контролировать поддержание порядка на месторождениях ему помогают службы безопасности НГДУ "Барсуковнефть" и "Тарасовнефть". В перспективе намечается открытие такой службы на Северо-Губкинском месторождении.

Р. С. Когда материал был в наборе, в п. Пурпе приезжала комиссия из УВД Ямало-Ненецкого автономного округа. После проверки и осмотра здания было принято решение открыть в п. Пурпе в мае отделение милиции Пуровского РОВД и начать строить административное здание милиции. Также был определен штат сотрудников. Можно надеяться, что в п. Пурпе теперь будет своя милиция.

Соб. инф.

● На III отчетно-выборной конференции Пуровской ассоциации “Ямал - потомкам”

“Ассоциация набирает силу, знания и опыт...”

18 апреля в ДК “Юбилейный” п. Тарко-Сале состоялась III отчетно-выборная конференция Пуровской районной ассоциации “Ямал - потомкам”. На конференции присутствовали руководители отделов районной администрации, муниципальных предприятий, бюджетных организаций, представители нефтегазового комплекса, окружного департамента народностей Севера, вице-президент окружной Ассоциации “Ямал - потомкам” Р. И. Ильина, представители прессы, радио, телевидения. В конференции участвовало 45 делегатов, в том числе от национальных поселков, родо-племенных общин.



В. Д. ЗЕРНОВ

Первый заместитель главы муниципального образования **В. Л. Мартыненко** приветствовал участников конференции, пожелал успехов в работе. В своей речи он сказал, что с 1991 года Ассоциация работает в тесном контакте с администрацией района, впервые осознав себя органом самоуправления, также тесно взаимодействуя с тундровыми поселками и общинами, что в развитие традиционных отраслей администрацией района в 1996 году вложено свыше 29 млрд. рублей. Создаются национальные школы. Совместно вырабатывается закон, который позволит вывести на более высокий уровень коренных жителей района.

Председатель Пуровской районной ассоциации “Ямал - потомкам” **В. Д. Зернов** выступил с отчетным докладом. В докладе он подчеркнул, что в программе экономического развития, промышленного освоения Тюменского севера приоритетным должно быть обеспечение условий для сохранения самобытности коренных малочисленных народов Севера, должно быть учтено их право на землю и ее ресурсы. Среди первоочередных задач должно стоять также создание условий для возрождения традиционного образа жизни, национальной культуры северных народов. Он назвал несколько цифр. За отчетный период на счет Ассоциации поступило 180 млн. рублей спонсорской помощи от АО “Пурнефтегазгеология”, НК “Таркосаленефтегаз”, ТС НРЭ, АОТ “Ноябрьскнефтегаз”, ОАО

“Роснефть-Пурнефтегаз”, СП “Геойлбент ЛТД” и других предприятий. Правление Ассоциации работало в составе 11 человек. Были разработаны новая программа и план мероприятий, переработан Устав Ассоциации. Установлены контакты с городами окружного подчинения, находящимися на территории Пуровского района. В результате образовалось несколько коллективов - членов Ассоциации, таких как АО “Сенега”, средняя школа-профилакторий N 12 (Н. Уренгой), “Армавирпромбургаз”, (СП “Роспаниинтернейшнл”). Ассоциация оказывала шефскую помощь ТСШ-интернату в организации летнего отдыха, отправке на каникулы и сбору учащихся после каникул, гуманитарную помощь, занималась также вопросами взаимовыгодного сотрудничества с НГК (были пересмотрены договоры). Был подготовлен и обсужден Устав общины “Харампурская тундра”, “Толька”. Планировалось открыть фонд выживания для коренных народов при комитете народов Севера, но финансовое положение в районе не позволило осуществить задуманное, хотя положение о фонде было разработано. Ассоциация выступала спонсором при проведении детских, спортивных праздников и других культурных мероприятий, готовила новогодние подарки детям тундровиков. Совместно с комитетом народов Севера были приобретены квартиры ветеранам, участникам трудового фронта: Пяк П., Пяк Г. П., Айваседо Оголю, Т. К. Айваседо, Е. О. Киприной, Олеку Айваседо, П.

Ю. Казымкиной. Приобретено несколько квартир для туберкулезных больных. Чтобы решить вопрос о трудоустройстве коренного населения, было создано ООО “Вэркунат”. Утвержден график маршрута Тарко-Сале - Харампур - Чебачье - Воен-то. В. Д. Зернов поблагодарил администрацию района, совхозов за практическую помощь в решении многих вопросов, назвал цифры расходов и поступлений на счет Ассоциации за отчетный период. В конце своего выступления он сообщил, что на недавнем прошедшем в Москве съезде коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока президентом Ассоциации был избран наш земляк из Салехарда С. Н. Харючи.

Глава Сугмута-Пякутинской общины **С. А. Молданов** дал работе районной Ассоциации положительную оценку. Он сказал, что Ассоциация постепенно встала на ноги и общины почувствовали ее помощь и влияние. Все промышленные разработки, отводы земель, все вопросы по приемке земель, договоры с “Ноябрьскнефтегазом”, сейсмопартиями решаются при участии правления общины и Ассоциации, община получает помощь также в вопросах, касающихся организации отдыха ее членов, и т. д.

От центра национальных культур района выступала **Г. О. Пяк**. Она выразила сожаление о том, что Ассоциация не способствует приобщению молодежи к национальной культуре, художественным промыслам,

не ведет агитационной работы, не занимается вопросами подготовки кадров в развивающиеся отрасли производства. Среди коренных жителей много безработных, нет помещений для проведения досуга молодежи в поселках Харампур, Толька, Пяко-Пуровской общине. По ее мнению, только на словах и на бумаге со стороны высокопоставленных в районе уделяется приоритетное внимание интересам и проблемам коренных жителей, на деле же народ этот бесправен и беззащитен, что хотя и созданы общины, муниципальные предприятия "Вэркунат", "Сякхы", люди, работающие в них, нищенствуют. Директор совхоза "Пуровский" **А. Д. Вокуев** положительно отозвался о работе Ассоциации, рассказал о взаимодействии с Ассоциацией в вопросах, касающихся природопользования, развития культуры. Делегат **А. Музыкантов** основное внимание уделил проблеме безработицы среди женщин коренной национальности. Он сказал о том, что нефтегазовый комплекс занимает все большую территорию, выселяя коренных жителей из тундры, коренные жители теряют оленей. По его мнению, следует не "Бураны" покупать, а помогать коренным жителям покупать оленей в совхозах. В интернатах, где воспитываются дети коренного населения, работают в основном приезжие, а дети должны иметь возможность больше общаться на родном языке, поэтому в работе с детьми следует использовать национальные кадры, женщин, так как безработных среди этой категории коренного населения очень много. Директор совхоза "Верхне-Пуровский" **Н. Б. Гаджиев** считает, что не рационально безоговорочно внедрять в жизнь решение о переводе жителей тундры, кочевников на оседлый образ жизни в поселках. Многие коренные жители этого или не хотят, или не приспособлены к такой жизни. Он также сказал, что Ассоциация должна помочь рыбакам решить вопрос о компенсации расходов по вывозу продукции традиционных отраслей. В настоящее же время корм на звероферму совхозу выгоднее привозить с Дальнего Востока, экономия при этом в три раза на оплате за доставку. Он также подчеркнул, что за последние годы у администрации совхоза с Ассоциацией сложились теплые взаимоотношения, а чтобы взаимопонимание было более тесным, необходимо чаще взаимодействовать при решении вопросов по защите интересов коренных жителей. Заведующая музеем Таркосалинской школы-интерната **П. Г. Турутина** сказала о том, что нельзя допустить, чтобы с культурой северных народов мы знакомились только в музеях, что нужно направить усилия на то, чтобы сохранить самобытную культуру коренных жителей Севера: обряды, танцы, песни, прикладное искусство, рукоделие, что нужно расширить помещения под кружки для воспитанников школы-интерната. Она дала положительную оценку работе Ассоциации, работники которой пытаются помочь интернату, но все усилия остаются недостаточными из-за отсутствия денежных средств.

Председатель правления Ассоциации **В. Д. Зернов** ответил на вопросы выступавших в прениях по докладу, коснувшись вопросов о выделении ссуд, квартир, Устава

Конференция. Рабочий момент. Идет голосование.



Ассоциации, трудоузанности женщин, оказании помощи больным туберкулезом. Он сказал, что остро стоит проблема с жильем, что 283 семьи из числа коренных жителей совсем не имеют жилья. О проблемах национального поселка Толька говорил **С. Н. Кунин**. Он назвал одну из острых проблем поселка - отсутствие телефонной связи и невозможности в связи с этим оперативно помогать больным сельчанам. Смысл его выступления можно выразить одной фразой: "Не забывайте Тольку!" Медсестра туберкулезного отделения ЦРБ **И. Н. Пяк** сказала, что больным из числа коренных жителей не уделяется должного внимания. Она имела в виду отсутствие у многих жилья. Поэтому больные, выписываясь после лечения, не знают, где искать пристанища. Она также сказала, что больные, которые зачастую пребывают в больнице по полгод, не имеют возможности даже посмотреть телевизор. Не такая уж большая сумма нужна, чтобы приобрести телевизор, но, к сожалению, помочь в этом никто не может. Зверовод совхоза "Верхнепуровский" **В. Х. Айваседо** выступила от союза женщин Пуровского района. В своем выступлении она выразила сомнение в том, что Ассоциация на самом деле является защитницей интересов своего народа. Реальность, по ее мнению, говорит об обратном. Взять хотя бы вопрос о праве на землю, на которой испокон века жили предки коренного населения района. По ее мнению, слишком уж легко дают согласие работники Ассоциации и комитета народов Севера на отвод земель под освоение нефтяниками и газовиками. В Харампурской тундре всюду буровые, горят нефтяные факелы, а коренные жители живут там в нищете. Есть такие, кто не имеет ни одного оленя. **В. Х. Айваседо** затронула также вопрос о распределении жилья в поселке Тарко-Сале, сказала также о том, что Ассоциации "Ямал - потомкам" следовало бы чаще выходить со своими проблемами на местное телевидение, радио. Вице-президент окружной Ассоциации "Ямал - потомкам" **Р. И. Ильина**, выступая на этой конференции, сказала о том, что одна из задач, которую сле-

дует решать среди первоочередных - это сбыт продукции охотпромысла, рыбпромысла, а для этого необходимо решить вопрос о заказах на продукцию заготовпредприятий. Нужна также целевая программа обучения национальных кадров. Есть осязательные результаты в совместной работе районной администрации, Ассоциации, комитета народов Севера. Это прежде всего создание родо-племенных общин, возрождение национальных поселков. **Р. И. Ильина** сообщила, что на федеральном уровне готовится к принятию закон об общинах, закон, защищающий права коренных народов Севера. Она также сказала о том, что работа районной Ассоциации будет более плодотворной при сотрудничестве с Ассоциациями других районов, прежде всего близлежащих - Красноселькупского, Тазовского.

На конференции был затронут вопрос об Уставе Ассоциации, который делегаты предложили дополнить и доработать.

С перевесом в 22 голоса был избран повторно председателем Пуровской районной ассоциации "Ямал - потомкам" **В. Д. Зернов**. За второго кандидата на должность председателя Ассоциации **М. Н. Герасимову** проголосовало 11 человек. Был избран также координационный совет. В него вошли главы родо-племенных общин, директора совхозов. Вновь избранное правление Ассоциации будет работать в составе 9 человек, есть основание полагать, успешно, потому что, как было сказано в обращении делегатов и участников состоявшегося в Москве III съезда коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока от 28.03.97 г. к своим сородичам, "Ассоциация набирает силу, знания и опыт" в борьбе за экономические, культурные и социальные права своего народа, а значит, можно будет говорить о хороших результатах и в работе Пуровской ассоциации "Ямал - потомкам".

Л. БАТАЕВА

Фото М. КАЛЬДИКОВА

ИНФОРМАЦИЯ

Главе муниципального образования
Пуровского района С. А. Ламбину

ПО ИТОГАМ ЮБИЛЕЙНОЙ СПАРТАКИАДЫ, ПОСВЯЩЕННОЙ 65-ЛЕТИЮ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

В январе-апреле 1997 года проведена районная юбилейная Спартакиада, посвященная 65-летию образования Пуровского района, одной из задач которой являлось определение уровня спортивной работы в поселках района.

В программу Спартакиады были включены 6 видов спорта. В общекомандный зачет шли 4 вида спорта. Все спортивные соревнования проходили в п. Тарко-Сале. Большую помощь в организации и проведении спортивных соревнований оказали администрация п. Тарко-Сале (Е. Н. Мезенцев), КСК “Геолог” (И. И. Старичков). Из 6 видов были проведены состязания по 5 видам спорта. Соревнования по лыжным гонкам были отменены из-за погодных условий.

В ходе проведения Спартакиады были выявлены недостатки по ор-

ганизации спортивной работы в поселках района. Так, не приняли участие ни в одном из видов Спартакиады команды п. Ханымей (глава администрации В. Г. Чупринская), п. Пурпе (глава администрации Н. Н. Мушкис).

Большая активность и значительный рост спортивного движения произошел в п. Самбург (В. А. Марик), команды которого по итогам Спартакиады заняли 3 общекомандное место. Необходимо отметить, что ход Спартакиады постоянно освещался в средствах массовой информации.

Места в юбилейной Спартакиаде распределились следующим образом:

- 1 место - п. Тарко-Сале,
- 2 место - п. Уренгой,
- 3 место - п. Самбург,
- 4 место - КС-02,
- 5 место - п. Пуровск,
- 6 место - г. Губкинский,
- 7 место - КС-01,

8-10 места заняли команды КС-03, п. Пурпе, п. Ханымей.

По итогам Спартакиады отмечаю возросший уровень подготовки спортивных команд в поселках района по таким видам спорта, как: шахматы, мини-футбол, настольный теннис.

Проведение такого комплексного спортивного мероприятия как Спартакиада района, показало, что проведение Спартакиад района необходимо сделать традиционным в нашем районе с последующим анализом спортивной работы по каждому поселку Пуровского района.

Прошу Вас поощрить спортивные команды п. Тарко-Сале, п. Уренгой, п. Самбург за успешное выступление в юбилейной Спартакиаде Пуровского района.

С уважением В. ЛЮСКО,
председатель Комитета
по физической культуре и спорту
администрации района.

Не перестают радовать земляков своими выступлениями и успехами хоккеисты команды “Геолог” п. Уренгой. Подтверждением тому является и чемпионское звание, которое им присвоили в январе этого года в г. Ноябрьске, где состоялся чемпионат по хоккею среди сборных команд Ямало-Ненецкого округа, но большую гордость и радость за них испытали уренгойцы, когда узнали, что на прошедшем с 23 по 29 марта в г. Электросталь Московской области чемпионате России по хоккею с шайбой на приз клуба юных хоккеистов “Золотая шайба” им. А. В. Тарасова, наши мальчишки стали серебряными призерами. Шутка ли? 15 лучших российских и одна команда из г. Освего (шт. Нью-Йорк, США) оспаривали титул чемпиона. Пять матчей сыграл “Геолог”, в результате уступив в финальной игре только хозяевам поля местной команде “Метеор”.

В ХОККЕЙ ИГРАЮТ НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ...

Борьба вплоть до последней встречи была острой и напряженной, как вспоминали позже сами ребята. Соперники оказались сильными и достойными. Но боевой дух, уверенность в своих силах команда не теряла, а находившиеся всегда рядом старший тренер сборной А. А. Калугин и зам. главы администрации поселка С. А. Генерозов готовы были в любую минуту дать дельный совет, оказать поддержку, а то и просто приободрить добрым словом и напутствием. И ребята не подвели, возложенные на них надежды оправдались. Воспоминания юных хоккеистов переполнены не только проведенными матчами, с особой теплотой они отзывались о дружественных встречах в подшефных у каждой команды общеобразовательных школах. Ответным визитом на радужный прием, оказанный мальчишкам в школе, явилась игра “Любовь с первого взгляда”. И как отмечает В. П. Скородзиевский, специалист по культуре и спорту администрации п. Уренгой, это уже традиция. Выезжая на турниры в разные города страны, ребята готовятся и участвуют в этой шоу-игре. В честь пяти команд призеров городским отделом культуры была устроена праздничная дискотека. Но особенно запомнилось им выступление в торжественный день открытия чемпионата дочери А. В. Тарасова, проникнутое любовью к спорту, хоккею и благодарностью тем людям, которые, преодолевая различные трудности, отдают свой талант, силы и делают все возможное, чтобы он сохранился и продолжал существовать. В этот день приветствовали спортсменов и Президент клуба юных хоккеистов “Золотая шайба” А. Н. Ефименко, и двухкратный олимпийский чемпион в этом виде спорта А. И. Старшинов. Не менее торжественно прошло закрытие чемпионата, где перед церемонией награждения выступили и мэр г. Электросталь Н. В. Зеленин, мэр г. Освего Торри Хаммэл. Сейчас уренгойские хоккеисты дома. Но по-прежнему продолжают тренировочные занятия, готовятся к дальнейшим соревнованиям. Кстати сказать, уровень профессиональной подготовки наших ребят заставил многих обратиться внимание. И вот поступило приглашение продолжить занятия в спортивной школе г. Уфы. Многие из них приглашены для просмотра в школу олимпийского резерва “Спартак-Уфа” г. Екатеринбург. Закончивается и учебный год, а это значит, впереди наших юных спортсменов, равно как и миллионы российских школьников, ожидают летние каникулы. Так пусть же принесут они всем здоровья, сил и успехов.

Е. ХОРЬКОВА,
собр. корр., п. Уренгой

Мы мирные люди, но...

26 апреля проходили соревнования по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки среди коллективов и учреждений п. Тарко-Сале, посвященные 52-ой годовщине Победы советского народа над фашистской Германией.

В соревнованиях участвовали команды АТП, отдела вневедомственной охраны, ТС НГРЭ, в/части N 41128, пожарной части, средней школы N 1. Общее число участников в шести командах - 89 человек. Из них 11 - женщины. Первое место завоевали спортсмены СШ N 1, второе - стрелки пожарной части, на третьем - ТС НГРЭ, четвертое заняли представители воинской части. В личном зачете призовые места распределились следующим образом: среди мужчин первое место завоевал Петр Долгий (СШ N 1), второе - А. В. Климов (ОВО), третье - В. В. Богданов (пожарная часть); среди женщин лучший стрелок - Лолита Ильина (СШ N 1), второе место завоевала В. И. Мельникова (ТС НГРЭ), на третьем - С. А. Махоничева (в/ч N 41128).

Главный судья соревнований Ю. БАЛАНДИН

История Пуровска

Итак, с чего же началась история Пуровска?

3 октября 1976 года в п. Тарко-Сале из Когалыма приземлился вертолет, на борту которого были Петр Васильевич Мирко - начальник вновь сформированного строительного монтажного поезда (СМП-565), и 5 ребят: Евгений Траурих, Валентин Мокин, Александр Гераськин, Николай Жерновников и Сергей Мезенцев. Обосновались они в палатках на правом берегу Пура, как раз напротив п. Тарко-Сале. Это и были первые строители и жители будущего поселка. Решался вопрос о месте расположения временного поселка.

Выбрали самое высокое и, пожалуй, красивое место на правом берегу Пура, в 12 км от Тарко-Сале. Сюда и решили перетаскивать вагончики и коттеджи для будущих строителей железной дороги. 17 октября коллектив рабочих СМП-565 пополнился еще двумя парнями: Борис Дмитриевич Стрыжак и Николай Михайлович Косинов, на одном из фотоснимков стоят у палатки, с которой и начинался наш поселок. 7 ноября перевозили балки трелевочником. Стояли морозы под 40. В кабине трактора было так холодно, что приходилось останавливать машину, чтобы согреться. Как вспоминает Б.Д. Стрыжак, проезжал мимо начальник Петр Васильевич Мирко, аж остановился от удивления. Мороз, туман стелется, а два парня барахтаются в снегу - греются. 20 октября - начало трудовой деятельности в качестве снабженца для ветерана войны Михаила Евсеевича Финкильштейна. В ноябре 1976 г. приехали сюда Борис Леонидович Федотов, Николай Иванович Андрущенко, Михаил Павлович Губарь. В декабре в мужском коллективе появились и женщины - Нина Ивановна Шалахина, Валентина Дмитриевна Косинова. Вот таким увидел поселок Валентина Дмитриевна Косинова, приехав в декабре 1976 г. к своему мужу: стояли 6 балков, 6 коттеджей, строились склад и общежитие. Под одной крышей находились котлопункт и семейное общежитие. Топили дровами, с 2-3 часов утра, чтобы успеть накормить 60 человек, работников СМП. В столовую ходили все, так как условий приготовить что-то дома практически не было. Не было магазинов, электричества, печек. Даже в баню ездили в Тарко-Сале на открытой машине и, представьте себе, никто не болел. Приезжали из бани все, как снежные люди - засыпанные снегом да инеем.

Многие приезжали сюда с детьми. Так, Людмила Григорьевна Андрущенко приехала в Пуровск в январе 1977 г. с 2-летним сыном Юрой. Так как все комнаты в общежитии были полужими, однажды вечером он заблудился, попал в чужую комнату. Ох и реву было! Сейчас Юрий Николаевич работает в нашем поселке оператором котельных установок.

Каждый поселок начинает свою жизнь со школы. В нашем поселке бригада Леонида Бажина в апреле 1977 года заложила фундамент под начальную школу. И уже 1 сентября 1977 года Людмила Григорьевна приветливо встречала своих питомцев у школы. Сейчас в этом здании находится медпункт. Одновременно учила Людмила Григорьевна три класса. Ее первые ученики сейчас живут и работают в поселке - Жена Федотов, Анжела Вихренко, Лена Траурих.

Весной, как только сошел снег, было образовано 4 бригады - валить лес под железную дорогу. Участок от Пуровска до Пурпе разбили на 4 участка и началась работа. Так как нерасторопно сработала команда снабженцев, практически отсутствовали на трассе средства от насекомых. Спасались ребята масками из марли да жгли ветки-дымовушки.

Лето стояло жаркое, спасу не было от гнуса. Сейчас трудно себе представить, сколько комаров да мошки было в поселке, а уж о том, сколько их было в лесу, и говорить нечего. Но парни выдержали, победили стихию и трудности. Благодаря им, их упорному труду пошла поездка на Север. Это:

Сергей Федоров, Борис Стрыжак, Николай Косинов, Анатолий Рудой, Валерий Рязанцев, Иван Мельник и многие другие.

Жили на трассе в палатках. В одной из бригад поваром был Борис Дмитриевич Стрыжак. Многие парни пробовали себя в этой роли, но не выдерживали. А Борис Дмитриевич кормил вкусно, даже вареники готовил. С этими варениками вышел однажды казус: налепил больше сотни, бросил в кипяток и стал ждать. Получился один огромный вареник. Пришлось разрезать его на части. До сих пор помнят ребята из бригады Стрыжакowski вареник.

Мы уже говорили об отсутствии элементарных условий для жизни. Вот как ходили жители Пуровска на Пур по воду. Пробивали лунку. Черпали воду. Приносили домой, она оттаивала и превращалась в "кашу" - столько личинок было в воде, что ее приходилось даже цедить.

Рос, строился поселок. Становилось больше жителей. Открылся медпункт. Медсестрой тогда работала Нафисет Парковна Губарь. Проложили тротуары. В котлопункте по вечерам молодежь лихо отплясывала до утра. А утром - снова стройка, работа. Заложили фундаменты под первые дома, к осени справили новоселье семьи: Михиенко, Кадниковы, Косиновы и Нина Ивановна Шалахина. Этот дом стоит до сих пор и верно служит людям.

Со временем в поселке была открыта сначала восьмилетняя (в 1978 г.), а затем и средняя школа. Построен клуб, одно из красивейших зданий не только Пуровска, но, пожалуй, и района. А воду стали возить из Тарко-Сале. О том, какие были очереди за водой, можно увидеть на фото из семейных альбомов.

22 апреля 1980 г. Этот день стал знаменательной датой не только для Пуровска, но и всего района. В этот день на станцию, тогда еще "Тарко-Сале", пришел рабочий поезд.

Как вспоминают старожилы поселка, на станции яблоку негде было упасть. Все с волнением всматривались в сторону Пурпе. Именно оттуда должен был прийти ПЕРВЫЙ ПОЕЗД.

У многих в семейных архивах хранятся фото, запечатлевшие эти счастливые моменты. Пришли поздравить своих родителей, братьев с этим праздником и пионеры школы - Жена Обухов, Слава Смирнов, Лена Траурих, Анжела Вихренко. Так угодно было судьбе, что Пуровск стал для них родиной, здесь растут и учатся в той же школе их дети.

Сбылось то, ради чего они трудились 4 года - пришел первый поезд. Пуровск связан с "большой землей".

После того, как была проложена трасса, были сформированы бригады монтеров пути. Строителей перебросили на не менее важный участок - строительство постоянного поселка. Возводились дома в капитальном исполнении. И снова мы встречаем среди строителей тех, кто был на трассе: бригада Бориса Дмитриевича Стрыжака построила не один дом во временном поселке, а затем дома в капитальном исполнении. Начальником участка тогда был Анатолий Иванович Шакиров, ныне глава Пуровской администрации.

Шло время. Началось строительство кирпичного завода. Появилась перспектива, что из пуровского кирпича будут строить дома не только в нашем поселке, но и по всему району. Мечты остались мечтами... Но история Пуровска продолжается. Живут здесь интересные люди с интересной романтической судьбой. А мы желаем поселку долголетия.

Пусть становится краше наша маленькая родина. А мы будем изучать его историю по фотографиям, рассказам старожил, потому что пока жива память, будет жить и наш поселок.

Поисковая группа "Пуровчане", Пуровская СШ №1.

Коту Ученому

Поздравляем всех ребят, принимавших участие в конкурсе сказок "Жили-были...", с его успешным завершением.

Кот Ученый, начиная с этого знаменательного события, будет являться гражданином не только Лукоморья, но и центральной детской библиотеки поселка Тарко-Сале.

Очень понравились ему подарки, которые сделали дети ко Дню рождения. Лучшими подарками были сказки, придуманные ребятами.

Все сказки начинались со слов "Жили-были...", а уж что в них происходило дальше - сказать не пересказать...

В перспективе на май-июнь-июль-август Кот Ученый собирает объявить конкурс на лучшую экологическую сказку, участие в которой могут принять все, кому еще не исполнилось 14 лет.

Как вы, друзья, поняли, Кот Ученый очень любит детей и молодых людей и страшно не любит, когда ломают деревья, загрязняют воду и воздух, когда в глаза вместо цветов и вековых деревьев бросаются поломанные заборы и всякие неприглядные вещи. Но расскажем о прошедшем конкурсе.

Критическая коллегия во главе с Котом Ученым и в составе сотрудников ЦДБ, писателя Андрея Усачева, журналиста Анны Возняковой отмечает следующие моменты конкурса:

Принято на рассмотрение коллегии 130 сказок от 120 авторов.

Более половины работ отмечены хорошим художественным оформлением. У многих детей получились настоящие книжечки.

По содержанию сказки делятся на сказки о животных, бытовые, волшебные, басенные, уж-а-а-асные.

Но больше всего было сказок о животных, особенно о котах, что очень приятно Коту Ученому.

Критическая коллегия предъявляла несколько основных требований при определении лучших работ: оригинальность содержания, т. е. непохожесть на известные сказки; наличие выдумки и фантазии; умение развивать сюжет и передавать мысли автора письменно; умение обобщить и показать основной смысл содержания сказки или наизидания; в сказке должно обязательно побеждать добро.

Итак, критическая коллегия, с вниманием и тщательностью рассмотрев все представленные сказки, называет имена победителей конкурса первой двадцатки: Савенков Саша, Бакланова Даша, Житнова Елена, Ворознюк Сергей, Колесникова Даша, Морарь Сергей, Мурашов Саша, Мевша Яна, Долгих Саша, Пахновская Вика, Гришина Люда, Женжеруха Пелагея, Беликова Вика, Сидорова Люда, Матросова Юлия, Догонашева Ира, Ляшенко Оля, Горюнова Женья, Резванова Рината, Пиневская Аня.

Все ребята в зависимости от присужденного места получили в подарок ценные книги и напутствие-пожелание в дальнейших творческих успехах.

В завершение конкурса Кот Ученый созвал на свои именины героев разных сказок и читателей. Именинника поздравляли Винни-Пух, Маг академии чародейства Лукоморья, Карлсон, Бабушка Яга, почтальон Печкин, одноглазый пират, девочка Элли и другие.

По случаю праздника Кот Ученый ответил на вопросы корреспондентов Лукоморья.

Это не последняя его встреча в стенах центральной детской библиотеки с юными читателями.

К. МЯКОТА,
заведующая центральной детской библиотекой

ОТ РЕДАКЦИИ

Сегодня мы публикуем сказки, которые больше всего понравились Коту Ученому. Надеемся, и вам они понравятся, наши читатели. В них - идеальный мир наших детей, где зло, как правило, наказуемо. Сказка - ложь, да в ней намек... Есть чему и нам поучиться у наших талантливых детей, обладающих непосредственным и живым воображением.

ПРОГУАКА ХОМЯЧКА

Жила семья хомяков. Мама, папа и маленький сынок, все вместе дружная семья. Хомячок любил ходить с мамой и папой на поля, собирать зернышки пшеницы, ржи. Однажды малыш очень крепко спал и родители ушли за пищей одни. Когда он проснулся, то вылез из домика и решил один побегать по полю. Но в поле хомячок увидел много-много зернышек пшеницы, ржи и других растений. Малыш, сам не зная, стал закладывать их за щеки, щеки стали раздуваться. Хомячок очень испугался, что они у него лопнут, стал сильно и громко плакать. В это время возвращались родители, они увидели своего сына и все ему объяснили, успокоили и показали свои большие щеки. Семья направилась домой, в свою норку, и пополнила свой запас на зиму. Маленький хомяк был очень счастлив, что случайно помог родителям.

Вика БЕЛИКОВА, 2 "Б" класс,
Таркосалинская СШ № 1.

Сказки наших детей

- в подарок

ВОЛШЕБНЫЙ ЦВЕТОК ЛЕСНОГО ЦАРЯ

Жила-была девочка Настя. Она каждое лето приезжала к своей бабушке в деревню погостить. Однажды утром бабушка сказала Насте: "На поляне поспела земляника, возьми лукошко и собери ее". Настя взяла лукошко и пошла за земляникой. Задумалась девочка, собирая ягоды, и углубилась далеко в лес. Шла она, шла и вдруг видит, под большим кленом растет цветок небывалой красоты. Сорвала Настя цветок. А это был любимый цветок Лесного царя. Как узнал об этом Лесной царь, рассердился и решил проучить девочку. Он перепутал все тропинки в лесу и Настя заблудилась. Долго бродила она по лесу, устала, села на поваленное ветром дерево и заплакала. Жалко стало Лесному царю Настю. Превратился царь в лесничего, подошел к девочке и сказал: "Этот Лесной царь все тропы перепутал, потому что кто-то украл его цветок". Настя подняла свои заплаканные глаза и сказала: "Вот он, этот цветок, лесничий, верни, пожалуйста, его Лесному царю. Я больше никогда не буду брать чужого". Лесничий взял цветок и показал Насте тропинку домой. Настя вернулась домой счастливая. А зайдя в дом, увидела, что бабушка пьет чай, и на столе возле самовара стоит волшебный цветок.

Яна МЕВША, 2 "Б" класс, Таркосалинская школа № 2

ВОЛШЕБНЫЕ ЧЕЛОВЕЧКИ

Однажды, когда все ученики ушли из школы, учитель, проверив, положил тетради на место и тоже пошел домой, в классе остались одни учебники да забытый кем-то исписанный карандаш. И вот Карандаш услышал в ночной тишине легкий шорох. "Что это?" - подумал он. Переплеты книг открывались, шелестели страницы и через замочную скважину шкафов выскакивали веселые человечки. "Да это же слова, - решил Карандаш. - Они наверняка отправились к учительскому столу". Слова начали открывать ученические тетради. Карандаш тоже забрался на стол и спросил у слов: "Что вы делаете?" Слова ответили, что они смотрят тетради и что они возмущены неправильно написанными словами. Карандаш их начал успокаивать. Он им сказал: "Вы и существуете для того, чтобы учить ребят".

После долгого спора человечки-слова согласились с Карандашом и решили усерднее помогать ребятам правильно писать слова. Вдруг они услышали шаги в коридоре. Карандаш подал знак и все разбежались по своим местам. Больше в этом классе ребята не делали в словах ни одной ошибки. А волшебные человечки перебрались в другой класс.

Александр ДОЛГИХ, 5 "А" класс ТСШ № 1

ТАРКОСАЛИНСКАЯ СКАЗКА

Жили-были в Таркосалинском лесу три неразлучных друга: Белка, Куропатка и Дятел. И вот однажды вышли они на прогулку. Впереди всех бежала Белка, средним летел Дятел, а последней Куропатка. Смотрят, а Куропатка пропала. Там, где ее следы были, отпечатки волчьих лап. Белка сразу поняла, что случилось с Куропаткой. Пospешили они с Дятлом к ней на помощь. Приходят к лагерю волков, а те Куропатку связали и хотят поджарить. Прыгнула Белка волку на голову и ударила его по носу. А Дятел сел волку на лоб и давай долбить по нему, как по дереву. Победили они волков. И теперь три неразлучных друга всегда ходят вместе.

Люда ГРИШИНА, 2 "А" класс ТСШ № 1

КИНДЕР-ВАСЯ

Жили-были дед и баба. У них не было детей. А им очень хотелось иметь сына. И вот шли они как-то по дороге и нашли шоколадное яйцо - "Киндер-сюрприз". Взяли и отнесли его домой. Дома развернули и обнаружили в нем маленького мальчика. Вдруг он ожил, чихнул и сфыркнул со стола. Бабушка с дедушкой очень обрадовались, что у них появился сын, и назвали его Киндер-Вася. А мальчик рос не по дням, а по часам. Все, что ни делает Вася, - очень быстро получается. Вечером вспашет поле - утром уже созревает урожай, посадит веточку - на следующий день вырастает дерево. Однажды смастерил Киндер-Вася самолет-корабль. Мог он летать по небу и плавать по морю. Посадил он деда с бабой в самолет-корабль и полетели они на Канарские острова, отдохнуть у моря.

Очень весело и хорошо отдыхали они у моря, да вот только понравился их самолет-корабль пиратам. Попросили пираты продать им самолет-корабль за доллары. Дед с бабой и Вася не согласились. Тогда темной ночью пираты украли корабль, но управлять им не смогли и разбились. Дедушка с бабушкой плачут, а Киндер-Вася их успокаивает: "Не плачьте, дедушка с бабушкой, я построю новый корабль, еще лучше прежнего".

И построил Киндер-Василий космическую ракету. Сели они в ракету и полетели отдыхать в другую Галактику.

Александр САВЕНКОВ, 5 "А" класс ТСШ № 1

ТРИ ВОЛШЕБНЫХ КОЛОСКА

Жили-были три волшебных Колоска. Прожили они год на родной земле и за это время вырастили в своих чешуйках зерна. Говорит один Колосок: "Полечу я на Украину, пушу свои корни в украинскую землю, выпущу я деток на волю". Подхватил ветер Колосок и унес в украинские степи.

Второй Колосок говорит: "А я полечу в Америку". Подхватил его ветер и унес в Америку. Остался только один Колосок. Подумал он и говорит: "Останусь я на родной земле, принесу людям счастье и сытость". Подхватил его ветер и принес к Бедной женщине. Она жила в палатке, спала на земле и жила с больной дочерью. Увидела женщина Колосок, посадила его в землю и ухаживала за ним. Пустил Колосок своих деток, а детки-то росли не по дням, а по часам. Вот выросли они и принесли из каждой чешуйки по 50 килограммов пшеницы. С той поры стала женщина богатой и девочка поправилась. Спустя год пришла женщина на то поле, где раньше жила, и увидела она целое поле пшеницы. Отдала беднякам это поле и с той поры в России бедняки стали жить припеваючи!

Два других волшебных Колоска засохли на новых землях.

Ольга ЛЯШЕНКО, 5 "Б" класс ТСШ № 1

Сказки к публикации подготовила А. ВОЗНЯКОВА

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Служба 02 сообщает

С 30 апреля по 7 мая в Пуровском РОВД зарегистрировано 18 заявлений граждан и сообщений о преступлениях. Из них: шесть человек обратились или доставлены в “Скорую помощь” с телесными повреждениями различной степени тяжести, один пожар, пять краж, два факта хулиганства, один случай угрозы убийством, одно ДТП, обнаружено два трупа (один без признаков насильственной смерти, один с признаками насильственной смерти).

Пять преступлений раскрыто по “горячим следам”. Раскрыто одно преступление из ранее совершенных.

30 апреля в п. Тарко-Сале неустановленные лица совершили кражу продуктов питания из склада НГРЭ.

1 мая в п. Уренгой неустановленные лица совершили кражу из квартиры гр-на П.

1 мая в “Скорую помощь” обратился гр-н Ц. с диагнозом: тупая травма живота, сотрясение головного мозга.

1 мая в “Скорую помощь” обратился гр-н Д. с диагнозом: рубленая рана средней трети правого бедра.

2 мая неизвестные лица из хули-

ганских побуждений причинили материальный ущерб гр-ну В., проколов четыре колеса на его автомашине.

2 мая в п. Тарко-Сале обнаружен труп гр-ки Ж., без внешних признаков насильственной смерти.

2 мая в п. Уренгой произошло возгорание животноводческого комплекса, пожар потушен, причина и ущерб устанавливаются.

4 мая в п. Уренгой неизвестные лица путем свободного доступа совершили кражу телевизора, принадлежащего гр-ке Е.

5 мая гр-н Д. угрожал гр-ну Б. физической расправой.

6 мая в “Скорую помощь” доставлена гр-ка О. с диагнозом: ушиб костей таза, сотрясение головного мозга. Травму получила в результате ДТП.

6 мая в п. Тарко-Сале неизвестные лица проникли в квартиру гр-на Л. и совершили кражу аудиовидеоаппаратуры.

6 мая гр-н Т. проник на территорию авиашколы в п. Тарко-Сале, где из хулиганских побуждений причинил материальный ущерб.

Штаб Пуровского РОВД

“Служба 01 сообщает”

Управление Государственной противопожарной службы УВД Ямало-Ненецкого автономного округа сообщает, что за прошедшие месяцы 1997 г. в округе произошло 272 пожара, из них 151 - в жилом секторе.

Огнем полностью уничтожено 20 строений, 112 жилых квартир общей площадью 4679 кв. м.

Анализ обстановки показывает, что основные причины пожаров следующие:

- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования - 104 пожара;
- неосторожное обращение с огнем - 62 пожара;
- поджоги - 27 пожаров;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печей - 15 пожаров.

Особую тревогу вызывает большое число погибших и пострадавших на пожарах людей. За первый квартал в округе на пожарах погибло 30 человек, 24 получили травмы и ожоги. Прискорбно, что из общего числа погибших трое детей. Наиболее высокий уровень гибели людей наблюдается в городах Новый Уренгой, Ноябрьск, Салехард. Подавляющее большинство жертв пожаров находились в состоянии алкогольного опьянения.

Вечером 13 января гр-ка К., проживающая по ул. Совхозная в г. Салехард, со своей подругой ушла в гости к знакомым, оставив дома спящих малолетних детей. Вернувшись через несколько часов, гр-ка К. обнаружила в своем доме пожар. Проникнуть в помещение ей не удалось из-за сильного задымления и высокой температуры. После этого о пожаре было сообщено в пожарную охрану. При тушении пожарными были обнаружены обгоревшие тела двоих детей, лежавших, обнявшись, на диване. В ходе рас-

следования установлено, что причиной возникновения пожара послужила неосторожность при курении.

9 марта в г. Новый Уренгой произошел пожар в нежилом аварийном доме по адресу ул. Набережная, 45а. Причина пожара - неосторожное обращение с огнем самовольно вселившимися гражданами К. и Н. Печальный исход этого случая - гибель двух человек.

В Пуровском районе в апреле - мае произошло 6 пожаров, получили травмы 2 человека, огнем уничтожено одно строение.

24 апреля в п. Уренгой в бане жилого сектора произошел пожар. В результате пожара огнем повреждена баня. Получил ожог и травму руки гр-н Д., 24 лет. Причина пожара - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления.

2 мая в п. Уренгой произошел пожар в помещении для содержания крупного рогатого скота. В результате огнем повреждено здание. Причина пожара - детская шалость с огнем. Ведется следствие.

5 мая в п. Тарко-Сале по ул. Юбилейная, 13/13 произошел пожар в ванной комнате. В результате пожара огнем повреждена стена на площади один кв. м. Причиной пожара послужила электрическая плойка для завивки волос, включенная в электросеть квартиросъемщицей гр-кой Ш. Ущерб устанавливается.

ГРАЖДАНЕ! ПРОЧТА ВНИМАТЕЛЬНО ДАННУЮ СТАТИСТИКУ, БУДЬТЕ ПРЕДЕЛЬНО ВНИМАТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ ВО ВСЕМ ТОМ, ЧТО СПОСОБНО ПРИВЕСТИ К ПОЖАРУ.

В. ТАБОЛКИН, дознаватель 17 ОГПС, майор вн. службы

НОТ LINE РИА "Новости" Специально для читателей "СЛ" ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

ЧЕРНОМЫРДИН УДОВЛЕТВОРЕН ИТОГАМИ ВИЗИТА В СЛОВАКИЮ БРАТИСЛАВА. Председатель правительства России Виктор Черномырдин удовлетворен итогами своего официального визита в Словакию. Об этом он заявил на пресс-конференции в Братиславе. Как подчеркнул российский премьер, пакет подписанных российско-словацких документов, а также переговоры с президентом, премьер-министром, депутатами парламента и деловыми людьми Словакии убеждают, что "мы находимся на правильном пути". Виктор Черномырдин отметил, что между Россией и Словакией существуют неплохие отношения в торгово-экономической сфере. Но это лишь начало, наши переговоры должны придать этим отношениям серьезный импульс, сказал он. По словам российского премьера, это относится и к военно-техническому сотрудничеству, атомной энергетике и космосу. Как сообщил Виктор Черномырдин, достигнута договоренность о полете словацкого гражданина на российском космическом корабле.

ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН ПОДТВЕРДИЛ ПОЗИЦИЮ РОССИИ В ОТНОШЕНИИ РАСШИРЕНИЯ НАТО НА ВОСТОК БРАТИСЛАВА.

Премьер-министр России Черномырдин подтвердил в Братиславе негативную позицию России в отношении расширения НАТО на восток. На пресс-конференции он подчеркнул, что Москва не хочет "нового противостоения, возникновения новых блоков". При этом, как отметил премьер, "мы не против НАТО, мы против ее военной составляющей". Россия никому не запрещает вступать в Североатлантический блок, указал российский премьер. Так, если Словакия будет принята в НАТО, отношение России к этой стране не изменится, сказал он. В этой связи Виктор Черномырдин отметил, что Россия успешно сотрудничает со странами НАТО, в частности, одним из ее ведущих партнеров является Германия.

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ОСВОБОДИЛ АЛЕКСАНДРА ЛИВШИЦА ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ЗАМЕСТИТЕЛЯ УПРАВЛЯЮЩЕГО ОТ РОССИИ В МВФ И НАЗНАЧИЛ НА ЭТОТ ПОСТ АЛЕКСЕЯ КУДРИНА

МОСКВА. Президент России Борис Ельцин освободил Александра Лившица от обязанностей заместителя управляющего от России в Международном валютном фонде и назначил на эту должность Алексея Кудрина. Как сообщила пресс-служба главы государства, президент подписал соответствующие указы.

БЛАГОДАРИЯ УЛУЧШЕНИЮ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С МВФ И ВСЕМИРНЫМ БАНКОМ, ДО 30 ИЮНЯ РОССИЯ ПОЛУЧИТ БОЛЕЕ 1 МЛРД ДОЛЛАРОВ, СООБЩИЛ АНАТОЛИЙ ЧУБАЙС

ВАШИНГТОН. В результате улучшения взаимоотношений с МВФ и Всемирным банком Россия до 30 июня с.г. сможет получить более 1 млрд долларов. Об этом сообщил первый вице-премьер российского правительства Анатолий Чубайс, который завершил свою официальную поездку в столицу США, где возглавляемая им делегация российского правительства принимала участие в работе весенней сессии руководящих органов МВФ и Всемирного банка. Выступая на итоговой пресс-конференции, Чубайс заявил, что главным результатом его нынешнего визита в США стало "серьезное продвижение по вопросам, касающимся глобальных экономических интересов России". Он сообщил, что его переговоры с вице-президентом США Альбертом Гором, президентом Всемирного банка Джеймсом Вульфферсоном, директором-распорядителем МВФ Мишелем Камдессю, а также с министрами финансов стран "семерки" подтвердили, что вступление России в члены "Парижского клуба" и Всемирной торговой организации получат полную поддержку и что намеченные в Хельсинки Ельциным и Биллом Клинтонном сроки этого вступления "будут выдержаны".

В РОССИИ НАСЧИТЫВАЕТСЯ ОТ 1 ДО 4 МЛН БЕСПРИЗОРНЫХ ДЕТЕЙ, СООБЩИЛИ В ГЕНПРОКУРАТУРЕ

МОСКВА. В России сегодня по различным данным насчитывается от 1 до 4 млн беспризорных детей. Об этом сообщил выступая на заседании коллегии Генеральной прокуратуры России начальник Управления по делам несовершеннолетних ГП Геннадий Полозов. Он констатировал ухудшение работы милиции по предупреждению преступлений несовершеннолетними. Так, по его словам, в настоящее время органы милиции заявляют сегодня о "несвойственности" им функций по надзору за беспризорниками. По мнению представителя Генпрокуратуры, органы социальной защиты, решившие взять на себя эту миссию, просто не способны с ней справиться. У них нет ни сил, ни средств, чтобы отлавливать беспризорников, вытаскивать их из подпольных коллекторов, а затем отправлять к родителям, например, в Омск или Хабаровск. Как сообщил прокурор Москвы Сергей Герасимов, в 1996 году только в столичных приемники-распределители помещено около 5 тыс подростков. По словам Герасимова, сложность состоит в том, что приемники имеют право держать ребенка лишь месяц. Затем он должен быть отправлен либо к родителям, либо в специальные школы. Так 47 проц из числа выявленных в 1996 году малолетних правонарушителей не являются субъектами уголовного преследования. Однако школ этих катастрофически не хватает.

ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ПЕРЕДАЧИ РОССИЙСКИМ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМ ОРГАНАМ СЕРГЕЯ СТАНКЕВИЧА "СУЩЕСТВУЮТ", ПОЛАГАЕТ ВАЛЕНТИН КОВАЛЕВ

МОСКВА. Правовые основания для передачи российским правоохранительным органам Сергея Станкевича, находящегося сейчас в польской тюрьме, "существуют". Такое мнение высказал министр юстиции Валентин Ковалев. Он напомнил, что в 1996 году в Варшаве был подписан российско-

ско-польский договор о правовой помощи по уголовным и гражданским делам. В документе, в частности, предусмотрена процедура выдачи нарушителей закона для привлечения их к ответственности. Российский министр особо подчеркнул, что в каждом конкретном случае, когда речь идет о передаче подозреваемого, нужно выполнить ряд обязательных условий, в частности, представить предварительные доказательства.

В МОСКВЕ ЗАДЕРЖАНЫ СВЯТЧИКИ КРУПНЕЙШЕЙ В ЭТОМ ГОДУ ПАРТИИ ОРУЖИЯ И БОЕПРИПАСОВ

МОСКВА. Сотрудники Московского уголовного розыска задержали двух граждан России при попытке сбыта крупнейшей в этом году партии оружия и боеприпасов. Об этом сообщили в ГУВД столицы. Имена и возраст задержанных пока не разглашаются в интересах следствия. У преступников изъяты три автомата Калашникова, 42 противопехотные мины и 250 мин направленного действия, около десятка пистолетов, карабин, 10 тыс патронов, холодное оружие, приборы ночного видения, оптические прицелы и большое количество взрывчатых веществ - тротила и пластида. Возбуждено уголовное дело. В ГУВД высказали предположение, что оружие и боеприпасы были похищены с воинского склада, поскольку весь изъятый арсенал отечественного производства.

ЛАТВИЙСКИЕ ВЛАСТИ ДЕПОРТИРУЮТ В РОССИЮ ЕЕ ГРАЖДАН

РИГА. Посольство России в Латвии выразило беспокойство по поводу осуществляемой латвийскими властями практики - тайной депортации из страны граждан России, не информируя об этом российскую сторону. Для этого, как сообщили в российском посольстве, используется не обустроенная и плохо охраняемая граница Латвии с Россией. Последней жертвой незаконных действий латвийских властей стала 24-летняя Наталья Вселенская - жена певца Сергея Галактионова. Она проживала в Латвии с родителями с 1976 года. Ее отец - пенсионер, является постоянным жителем Латвии. 14 апреля Наталья Вселенская была задержана по обвинению в нарушении общественного порядка. А 22 апреля управление по делам гражданства и эмиграции МВД Латвии приняло решение о ее выдворении из Латвии в Россию как незаконно проживающего в стране лица, поскольку в свое время она была замужем за российским военнослужащим Н.Олейниковым, приняла гражданство России и не имеет отметки в регистре жителей Латвии, дающее право на проживание в республике. Вчера, 29 апреля, отменив намеченные переговоры с представителями российского посольства по возникшему инциденту, руководители управления, по имеющейся информации, отвезли Вселенскую на границу с Россией в Псковском направлении. О дальнейшей ее судьбе ничего не известно.

"МАЙСКИЙ ЧАЙ" ПОДОРОЖАЕТ С ИЮНЯ

МОСКВА. Накануне Первомая стала известна информация, которая, несомненно, разочарует любителей чая вообще и "майского чая" - продукции компании "Май" - в частности. Дело в том, что с 1 июня в России в два раза - с 10 до 20 проц - увеличиваются ставки ввозных таможенных пошлин на фасованный черный и зеленый чай. Уже известен текст постановления правительства по этому поводу. Комментируя данный документ, президент компании "Май" - одной из крупнейших российских чайных фирм - Игорь Лисиненко сообщил, что 85 проц отечественного чайного рынка составляет чай, расфасованный за пределами России. Поэтому, сказал руководитель "Мая", повышение таможенных пошлин "неизбежно приведет к увеличению розничных цен на настоящий индийский и цейлонский чай и делает его менее доступным для российского потребителя". "Майский чай" составляет около 25 проц отечественного чайного рынка и фасуется только в местах сбора чая - на Цейлоне, в Индии и Китае. Как отметил Игорь Лисиненко, в традиционно "чайных" странах вывозимый чай проходит жесткий государственный контроль качества, о чем свидетельствуют соответствующие изображения: лев с мечом - на цейлонском чае и девушка с корзиной - на индийском чае. Эти сертификаты свидетельствуют не только о высоком качестве, но и о том, что в данной пачке содержится только цейлонский или только индийский чай. В тех же сортах чай, который называется "индийским" или "цейлонским", но фасуется в России и не имеет соответствующих знаков, такая гарантия чистоты чайных сортов отсутствует, сказал президент компании "Май".

ПРИНЯТИЕ НОВОГО НАЛОГОВОГО КОДЕКСА ПОЛОЖИТЕЛЬНО СКАЖЕТСЯ НА СОСТОЯНИИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ, СЧИТАЕТ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР РОССИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОЛЕГ СЫСУЕВ

МОСКВА. Принятие нового налогового кодекса положительно скажется на состоянии социальной сферы, считает вице-премьер российского правительства Олег Сусуев. В интервью корреспонденту РИА "Новости" он высказал мнение, что планируемая унификация налогов на добавленную стоимость, налога с фонда оплаты труда и налога на прибыль, а также упрощение системы контроля за сбором и распределением налогов ослабит бремя, давящее сегодня на предприятия. Это, по словам Сусуева, сегодня является единственным способом "заставить экономику работать". Только в этом случае возможно планировать увеличение отчислений в социальную сферу. Сегодня, отметил Сусуев, цифры, заложенные в доходные статьи бюджета, сильно отличаются от реальных. Поэтому руководителей социальной сферы не должен пугать тот факт, что с введением нового налогового кодекса отчисления в социальные фонды уменьшатся. Вице-премьер подчеркнул, что никакого риска для социальной сферы новый налоговый кодекс не несет. Его идеология, по мнению Сусуева, состоит в

том, чтобы сделать налоговую систему России "простой, прозрачной и понятной". Новый кодекс должен стимулировать налогоплательщиков не укрываться, а выплачивать налоги. Однако, как отметил Сысуев, предполагаемый положительный эффект от введения нового налогового кодекса можно ожидать не ранее 1999 года.

ПРЕЗИДЕНТЫ ФИНЛЯНДИИ И ЭСТОНИИ ВЫСТУПИЛИ С СОВМЕСТНЫМ ЗАЯВЛЕНИЕМ ПО СЛУЧАЮ ОТМЕНЫ С 1 МАЯ ВИЗОВОГО РЕЖИМА МЕЖДУ ДВУМЯ СТРАНАМИ

ХЕЛЬСИНКИ. В связи с отменой с 1 мая визового режима между Финляндией и Эстонией, президенты Марtti Ахтисаари и Леннард Мэри выступили с совместным заявлением, в котором отмечают, что данный шаг будет служить ускорению интеграционных процессов на европейском континенте и должен повлиять на скорейшее вступление Эстонии в Европейский союз. По мнению специалистов, открытие границы должно резко увеличить приток эстонских туристов в Финляндию.

УКРАИНА И БЕЛОРУССИЯ ГОТОВЫ К ПОДПИСАНИЮ ДОГОВОРА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЕ

КИЕВ. Протоколы о делимитации и демаркации государственной границы между Украиной и Белоруссией подписаны на завершившемся в украинском городе Ровно заседании совместной украинско-белорусской комиссии. В пакете документов - описание пролегания границы и соответствующие листы альбома топографических карт государственной границы между Украиной и Белоруссией. Как сообщили в МИД Украины, договор о украинско-белорусской границе будет подписан во время официального визита в Киев президента Белоруссии Александра Лукашенко.

ГРУЗИЯ ПО-ПРЕЖНЕМУ ПРЕТЕНДУЕТ НА СВОЮ ДОЛЮ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

ТБИЛИСИ. "Грузия по-прежнему претендует на свою долю Черноморского военно-морского флота", - заявил пресс-секретарь президента Грузии Вахтанг Абашидзе. По его словам, речь идет о судах, базирующихся в акватории порта Поти. При этом он подчеркнул, что "руководство Украины поддерживает позицию Грузии".

ЕВРОПЕЙСКАЯ КОМИССИЯ СООБЩИЛА О РАДИКАЛЬНЫХ МЕРАХ ПО КОНТРОЛЮ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬЮ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

БРЮССЕЛЬ. О новых радикальных мерах контроля за безопасностью продовольственной продукции "от поля до тарелки" сообщила в Брюсселе европейский комиссар, ведающая защитой интересов потребителей, Эмма Бонино. Эти меры были одобрены Европейской комиссией в качестве реакции на рекомендации комиссии Европейского парламента по расследованию обстоятельств, связанных с возникновением эпидемии "коровьего бешенства" в Великобритании и заражением огромных партий мяса, направленных в торговлю. Намеченные меры призваны исключить в будущем риски, подобные тому, которые возникли в связи с "коровьим бешенством". Бонино заверила, что к этой работе будут подключены научные силы "самой высокой квалификации". Контрольные и инспекционные функции возлагаются на государства-члены ЕС, но Еврокомиссия сохраняет за собой координирующую роль и право вмешиваться в эту деятельность на национальном уровне. Будет предусмотрена система срочного оповещения о возможном риске. В Ирландии запланировано создать Управление Европейской комиссии по продовольственному и ветконтролю.

ЕВГЕНИЙ ПРИМАКОВ И МАДЛЕН ОЛБРАЙТ СФОРМУЛИРОВАЛИ ПРОБЛЕМЫ, ПО КОТОРЫМ НЕОБХОДИМО НАЙТИ РАЗВЯЗКИ ДЛЯ ВЫРАБОТКИ ДОКУМЕНТА О ВЗАИМНООТНОШЕНИЯХ РОССИИ И НАТО

МОСКВА. Многочасовые переговоры между министром иностранных дел России Евгением Примаковым и госсекретарем США Мадлен Олбрайт, состоявшиеся в Москве, не обеспечили прорыва по вопросу о согласовании взаимоприемлемого документа об отношениях России и НАТО. Тем не менее, как отметила на пресс-конференции Мадлен Олбрайт, определенный прогресс в этом вопросе все же был достигнут и сторонам удалось "сузить существующие разногласия". Как и ожидалось, тема о взаимоотношениях России и НАТО в свете планируемого расширения Североатлантического альянса являлась доминирующей на переговорах. Обе стороны высказываются за подписание документа, регулирующего эти отношения, до конца весны. Однако, по словам Евгения Примакова, пока нельзя говорить, что такой документ готов. Он, сказал министр, "продвинут", но остаются "нерешенными вопросы, без согласования которых документ не может быть подписан". Российская сторона настаивает, чтобы в нем были конкретизированы договоренности, достигнутые на саммите в Хельсинки. При этом глава российской внешнеполитического ведомства подчеркнул, что подписание указанного документа не "является для России самоцелью". Главное - чтобы он удовлетворял обе стороны, считает Примаков. Он подчеркнул, что в ходе переговоров были "сформулированы проблемы, по которым необходимо найти развязки". Они касаются главным образом военных аспектов. При этом российский министр, отметив, что экспертам предстоит поработать над указанными проблемами, высказал мнение о том, что ни российская, ни американская стороны еще "не высказали свои окончательные позиции по деталям" этих проблем. Госсекретарь США, со своей стороны, подчеркнула, что большой объем работы в этом направлении объясняется тем, "что наиболее сложные вопросы связаны с суверенными правами стран, которые не входят в НАТО, а являются участниками Договора об обычных вооруженных силах в Европе". Участники переговоров имели 40-минутную беседу по телефону с президентом России, которая, по их оценке, придала дискуссии "существенный импульс".

ПРАВООЩИТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ "РЕПОРТЕРЫ БЕЗ ГРАНИЦ" ПОДВОДИТ ИТОГИ 1996 ГОДА В ОБЛАСТИ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ

ПАРИЖ. К Международному дню свободы печати, отмечаемому по инициативе ЮНЕСКО 3 мая, базирующаяся во Франции организация "Репортеры без границ" опубликовала ежегодный доклад о положении журналис-

тов в 1996 году. В нем указывается, что 28 представителей средств массовой информации погибли при исполнении служебных обязанностей. Это меньше, чем в предыдущие 10 лет (в 1995 году, например, число погибших составило 49 человек). Печальный "рекорд" принадлежит Алжиру, где в прошлом году убиты 8 журналистов. "Горячей точкой" была и Чечня, где погибли 4 журналиста. Кроме того, по данным "Репортеров без границ", еще 8 человек, работавших в СМИ, стали

ПЕРВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В НОВЫЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КАБИНЕТ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН. Начинает приобретать очертания новое лейбористское правительство Великобритании. Премьер-министр Энтони Блэр объявил о первых назначениях в свой кабинет. Заместителем премьер-министра стал Джон Прескотт, министр финансов - Гордон Браун, министром иностранных дел - Робин Кук. Пост министра внутренних дел получил Джек Стро, министра образования и трудоустройства - Дэвид Бланкет. Все эти деятели занимали аналогичные посты в так называемом "теневом правительстве", когда Лейбористская партия находилась в оппозиции.

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ПОЗДРАВИЛ ЭНТОНИ БЛЭРА В СВЯЗИ С НАЗНАЧЕНИЕМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

МОСКВА. Президент России Борис Ельцин направил поздравительное послание Энтони Блэру по случаю его назначения премьер-министром Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии. Президент подчеркнул, что рассматривает сотрудничество и партнерство с Великобританией как приоритетное направление российской внешней политики и важный элемент в обеспечении европейской и международной безопасности. "Рассчитываю, что мы продолжим традицию тесного и конструктивного взаимодействия лидеров обеих стран на благо наших народов. Надеюсь на скорую личную встречу в ходе работы "восьмерки" в Денвере. Пользуюсь случаем, чтобы пригласить Вас посетить Москву в удобное время", - говорится в послании. Борис Ельцин также направил телеграмму члену парламента Великобритании, бывшему премьер-министру этой страны Джону Мейджору. Президент России подчеркнул, что за прошедшие годы удалось немало сделать для сближения народов двух стран, укрепления европейской безопасности и доверия.

В ТЮМЕНИ ОРГАНИЗОВАНЫ ОПЛАЧИВАЕМЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

ТЮМЕНЬ. Мэрия Тюмени приняла решение об организации в городе оплачиваемых общественных работ. Как сообщили в пресс-центре мэрии, цель таких работ - обеспечение занятости и материальной поддержки безработных и граждан, испытывающих затруднения с трудоустройством. В числе создаваемых рабочих мест - благоустройство и озеленение территории, организация парков и зон отдыха, строительство дорог, уход за больными, престарелыми и инвалидами, организация досуга детей и подростков, распространение газет, журналов и книг. Оплачиваться общественные работы будут городским центром занятости населения.

БОРИС ЕЛЬЦИН ВНЕС В ГОСУДУМ ПРОЕКТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ЗАКОН О ГРАЖДАНСТВЕ РФ

МОСКВА. Президент Борис Ельцин внес в Государственную Думу проект федерального закона "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "О гражданстве Российской Федерации". Соответствующее письмо направлено председателю Госдумы Геннадию Селезневу. В пояснительной записке говорится, что предполагаемые изменения и дополнения в Закон направлены на приведение его в соответствие с Конституцией России, другими федеральными законами. Закон дополняется новыми положениями, потребность в которых вызывается практикой его применения, а также уточняется редакция отдельных статей в целях единообразного их толкования. В частности, особо подчеркивается, что гражданин Российской Федерации не может быть лишен своего гражданства или права изменить его. Воспроизводится также норма Конституции о том, что гражданин РФ не может быть выслан за пределы России или выдан другому государству ни при каких обстоятельствах, в отличие от действующей нормы Закона. Проект устанавливает, что принадлежность лица к иному гражданству не является препятствием для его обращения о приобретении гражданства РФ. В случае, если гражданин России имеет одновременно гражданство иностранного государства и находится на его территории, он пользуется защитой и покровительством России в пределах, допускаемых международным правом.

СОЗДАНА СОГЛАСИТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ В ЦЕЛЯХ УРЕГУЛИРОВАНИЯ РАЗНОГЛАСИЙ МЕЖДУ ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РОССИИ И ИНГУШЕТИИ ПО НЕКОТОРЫМ ПОЛОЖЕНИЯМ КОНСТИТУЦИИ ИНГУШЕТИИ

МОСКВА. В целях урегулирования разногласий между органами государственной власти России и Ингушетии по некоторым положениям Конституции Республики Ингушетия, обеспечения ее соответствия Конституции России и федеральным законам распоряжением президента Бориса Ельцина образована согласительная комиссия. Ее председателем назначен первый заместитель руководителя Администрации президента России Александр Казаков. В состав комиссии вошли также президент Ингушетии Руслан Аушев, представители парламента двух сторон, видные политические и государственные деятели.

В СВЯЗИ С ИЗМЕНЕНИЯМИ В РУКОВОДСТВЕ НЕФТЯНОЙ КОМПАНИИ АО "РОСНЕФТЬ" ГОСУДАРСТВО НЕ НАМЕРЕНО ПРОВОДИТЬ КАКИЕ-ЛИБО ПЕРЕМЕНЫ В СВОЕЙ ПОЛИТИКЕ В ОТНОШЕНИИ ЭТОЙ КОМПАНИИ, ЗАЯВИЛ БОРИС НЕМЦОВ

МОСКВА. В связи с изменениями в руководстве контролируемой государством нефтяной компании АО "Роснефть" государство в отношении этой компании никаких корректив вносить не будет. Об этом заявил первый вице-премьер правительства России Борис Немцов на встрече с предст-

вителями зарубежных банковских кругов и руководства нефтяных компаний, сотрудничающих с АО "Роснефть". Немцов подчеркнул, что курс нефтяной компании на международное сотрудничество будет развиваться в качестве одного из главных компонентов в деятельности АО "Роснефть". Как сообщил пресс-секретарь первого вице-премьера Андрей Першин, на встрече с Немцовым были представлены руководству такие компании, как "Шелл", "Амоко", "Мицуи", "Тимано Печора Компани". В ходе беседы Немцов подчеркнул, что все соглашения, которые ранее заключила компания "Роснефть", будут неукоснительно соблюдаться. Первый вице-премьер уточнил, что возьмет на себя личный контроль за выполнением этих соглашений. Он особо подчеркнул, что для правительства России имеет первостепенное значение непосредственно на практике реализация законов, касающихся раздела продукции. По мнению Немцова, прежде всего это необходимо в деле разработки действующих месторождений, а также освоения новых месторождений нефти и газа. Он считает, что это позволит привлечь в топливно-энергетический комплекс, а также в экономику страны в целом крупные иностранные инвестиции.

ВОССТАНОВЛЕНО ДВИЖЕНИЕ Поездов ЧЕРЕЗ ПЯТИГОРСК

ПЯТИГОРСК. Восстановлено движение пассажирских поездов дальнего следования и электричек через станцию Пятигорск, вокзал которой потряс взрыв. На самом вокзале в праздничные Первомайские дни не прекращались ремонтные работы, которые скоро, как ожидается, будут завершены. Уже застеклены окна, витрины, работают кассы, все службы, обеспечивающие пассажиров необходимым сервисом.

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ БОРИС ЕЛЬЦИН ПОДДЕРЖАЛ ИДЕЮ СОЗДАНИЯ СОВМЕСТНОЙ КОМИССИИ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, КОТОРЫЕ СОВЕРШЕНЫ НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ, ВКЛЮЧАЯ ЧЕЧНО, С УЧАСТИЕМ ЖИТЕЛЕЙ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

МОСКВА. Президент России Борис Ельцин поддержал идею создания совместной комиссии по расследованию преступлений на Северном Кавказе, включая Чечню, с участием жителей Чеченской республики. Об этом сообщил журналистам секретарь Совета Безопасности Иван Рыбкин после встречи в Кремле с главой государства. По его словам, такая комиссия будет создана совместно МВД Российской Федерации и Чеченской республики "в самое ближайшее время". Секретарь Совета Безопасности сообщил, что в ходе встречи "Борис Ельцин решительно поддержал" переговорный процесс по мирному урегулированию ситуации в Чечне, а также совместное заявление переговорных комиссий России и Чеченской республики. По словам Рыбкина, глава государства рассмотрел весь комплекс документов, которые были наработаны этими комиссиями и дал поручение секретарю СБ подготовить эти документы для более внимательной и детальной проработки в правительстве и в администрации президента.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РФ ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН ПОДПИСАЛ СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА И ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РОССИИ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ НА 1997 ГОД

МОСКВА. Виктор Черномырдин подписал совместное заявление кабинета министров и Центрального банка об экономической политике на 1997 год. Об этом сообщили в аппарате кабинета министров. Это заявление является важным моментом для окончательного согласования программы взаимодействия российского правительства и Международного валютного фонда в текущем году, отметили в кабинете министров. Как сообщалось, руководство МВФ к середине мая намерено положительно решить вопрос по согласованию с Россией программы "расширенного заимствования" на 1997 год. Уже в текущем месяце возможно возобновление предоставления траншей кредита "расширенного заимствования". Кредитные средства будут предоставляться ежеквартально, а не ежемесячно, как раньше, сообщили в московском представительстве МВФ.

БОРИС НЕМЦОВ И РЕМ ВЯХИРЕВ ДОГОВОРИЛИСЬ, ЧТО РАО "ГАЗПРОМ" В ТЕЧЕНИЕ МАЯ-ИЮНЯ БУДЕТ "СТРЕМИТЕЛЬНО ПОГАШАТЬ" ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ И ВНЕБЮДЖЕТНЫМИ ФОНДАМИ

МОСКВА. РАО "Газпром" в течение мая-июня будет "стремительно погашать" задолженности перед государством и внебюджетными фондами - договоренность об этом достигнута в ходе встречи первого вице-премьера правительства России Бориса Немцова с руководителем РАО "Газпром" Ремом Вяжириным. Как сообщил пресс-секретарь первого вице-премьера Андрей Першин, за счет выплат задолженностей "Газпрома" будут погашаться задолженности по пенсиям и зарплате работникам бюджетных сфер. В ходе встречи был затронут также вопрос о погашении задолженностей федерального бюджета перед РАО "Газпром". Першин сообщил, что было решено подготовить и представить президенту РФ проект указа об усилении контроля государства за деятельностью РАО "Газпром". Кроме того, Немцов и Вяжиринов особо подчеркнули необходимость внесения изменений в ныне действующий трастовый договор между правительством и РАО "Газпром", согласно которому из госпакета акций компании, составляющего 40 проц всего объема пакета, в доверительном управлении главы РАО находится 35 проц. Во время встречи было отмечено, что в новой версии трастового договора будут четко определены права и обязанности представителя государства в РАО "Газпром" - Рема Вяжиринова. Кроме того, будет увеличена ответственность Вяжиринова за управление госпакетом акций компании. В ходе встречи обсуждался также ход реализации зарубежных проектов РАО "Газпром".

ИРИНА ХАКАМАДА КОММЕНТИРУЕТ ПРЕДСТАВЛЕННЫЙ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ПРОЕКТ ЗАКОНА О СЕКВЕСТРЕ

МОСКВА. "Впервые открыто признан острейший бюджетный кризис и на этой основе подготовлен трезвый и экономически взвешенный годовой финансовый план", - так прокомментировала представленный правительством проект закона о секвестре известный экономист член думского бюд-

жетного комитета Ирина Хакамада. Депутат напомнила, что по результатам первого квартала доходы федерального бюджета оказались на 40 проц меньше запланированных. По ее словам, звучащие из года в год заявления о намерениях ужесточить контроль за использованием бюджетных средств, рискуют, наконец, превратиться в реальность, что потенциально позволит снизить чрезмерные государственные расходы. Ирина Хакамада особо подчеркнула, что, "секвестрируя бюджет, правительство ничего не отнимает у рядовых граждан". "Размеры пенсий, зарплат и пособий урежутся не будут", - сказала она.

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ РОССИЯ РАССЧИТЫВАЕТ ПОЛУЧИТЬ ОТ МЕЖДУНАРОДНОГО ВАЛЮТНОГО ФОНДА 2 МЛРД ДОЛЛАРОВ США ИЗ СРЕДСТВ КРЕДИТА "РАСШИРЕННОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ"

МОСКВА. В текущем году Россия рассчитывает получить от Международного валютного фонда 2 млрд долларов США из средств кредита "расширенного финансирования". Об этом говорится в сопроводительном письме, направленном председателем правительства Виктором Черномырдиным директору-распорядителю МВФ Мишелю Камдессу вместе с текстом совместного заявления кабинета министров и Центрального банка об экономической политике России на 1997 год. Как ожидается, эта сумма может быть предоставлена в виде четырех траншей после предоставления российской стороной для МВФ квартальных обзоров выполнения программы "расширенного финансирования", предусматривающей более интенсивные структурные реформы в экономике. Программа "расширенного финансирования" должна завершиться до 25 марта 1999 года. Как отмечают в московской миссии МВФ, к этому времени Россия получит всю сумму кредита в размере 10,2 млрд долларов со ставкой в размере 5-5,5 проц. В сопроводительном письме российского премьер-министра отмечается, что ежеквартальные обзоры будут отражать проводимые реформы налоговой системы и совершенствования налоговой администрации, проведение аудиторских проверок в наиболее "проблемных" банках, осуществление государственных закупок, реструктуризацию естественных монополий.

ВОЕННЫЙ СОВЕТНИК САЛМАНА РАДУЕВА ОПРОВЕРГ ПРИЧАСТНОСТЬ СВОЕГО КОМАНДИРА К ПОСЛЕДНИМ ТЕРАКТАМ НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ И ЗАЯВИЛ, ЧТО НИКТО В ЧЕЧНЕ НЕ СМОЖЕТ ЕГО АРЕСТОВАТЬ

ГРОЗНЫЙ. Под командованием бригадного генерала Салмана Радуева находятся 4 тыс человек, и в Чечне нет сил, способных задержать и арестовать его. Так прокомментировал военный советник полевого командира полковник Султан Минеев заявление Руслана Кутаева о том, что на арест известного террориста выписан ордер. По мнению советника Радуева, разговоры об аресте его командира "вызывают недоумение", так как он, будучи военным человеком, готов в любую минуту по приказу президента, вице-президента и других должных лиц Чеченской Республики явиться в любое место и дать объяснения по интересующим их вопросам. Пока никто из руководителей Чеченской Республики с какими-либо вопросами к Радуевым не обращался, отметил Минеев. Полковник утверждал также, что, если бы власти Грозного действительно были намерены арестовать Радуева, они в первую очередь "освободили бы его от должности командующего фронтом, разжаловали из генералов и лишили 4-х высших правительственных наград Чечни, которых он был удостоен". Султан Минеев категорически отверг предположения о причастности сторонников Радуева к терактам в Армавире и Пятигорске, заявив, что для них было бы позором взрывать вокзалы и убивать мирных людей. Задержанные в Пятигорске две женщины-чеченки, по его словам, ездили туда продавать вещи и никогда "не имели никакого отношения ни к Радуеву, ни к его "армии генерала Дудаева". Минеев заявил также, что в случае повторения кем-либо из должных лиц Чечни заявлений о том, что Салман Радуев "психически болен", его штаб подаст на этих лиц в шариатский суд республики.

ОСТАНКИ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ ПОСЛЕДНЕГО РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАХОРОНЕНЫ В МОСКВЕ, СЧИТАЕТ МЭР СТОЛИЦЫ ЮРИЙ ЛУЖКОВ

МОСКВА. Останки членов семьи последнего российского императора Николая II должны быть захоронены в Москве, заявил журналистам мэр Москвы Юрий Лужков. Он сообщил, что вопрос о перезахоронении будет обсуждаться на ближайшей встрече главы столичной администрации с президентом России Борисом Ельциным. По словам Лужкова, "можно по-разному относиться к императору, однако нельзя отрицать, что его фигура является важнейшей частью российской истории". Мы должны поступить "по-христиански, по справедливости" и отдать должное династии, которая 300 лет правила российским государством, сказал мэр столицы.

ПОСЛЕ 15 МАЯ В ЭСТОНИИ МОЖЕТ ПРОИЗОЙТИ МАССОВОЕ НАРУШЕНИЕ ПРАВ РУССКОЯЗЫЧНОГО НАСЕЛЕНИЯ

ТАЛЛИН. Массовое нарушение прав человека может произойти в Эстонии после 15 мая этого года, когда в стране, согласно постановлению правительства, закончится срок действия внутренних паспортов бывшего Советского Союза. Об этом заявила исполнительный директор таллинского центра информации по правам человека Лариса Яковлева. В связи с истечением срока действия паспортов СССР, к середине мая большая часть русскоязычного населения Эстонской Республики не будет иметь на руках никаких документов, подтверждающих их личность. "В результате они будут ограничены в праве на свободное передвижение, а их дети при рождении не смогут быть зарегистрированы", - подчеркнула Яковлева. Она также заявила, что мировая общественность вводит в заблуждение в том, что более 90 проц паспортов иностранцев, предназначенных для 140 тыс русскоязычного населения страны, уже готовы.

РЕГУЛИРОВАНИЕ ЕСТЕСТВЕННЫХ МОНОПОЛИЙ НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ОЗНАЧАЕТ ДРОБЛЕНИЯ ЕДИНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ И СИСТЕМЫ ГАЗОСНАБЖЕНИЯ, ЗАЯВИЛ ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН

МОСКВА. Регулирование естественных монополий “ни в коем случае не означает какого-то ни было дробления единой энергетической системы и системы газоснабжения”. Об этом заявил председатель правительства РФ Виктор Черномырдин, выступая в Минтопэнерго, где представлял аппарату министерства его нового руководителя -первого вице-премьера Бориса Немцова. По мнению Черномырдина, увязывание процесса регулирования естественных монополий с дроблением единых систем, в частности, в областях энергетики, газоснабжения, проводится людьми, которые до конца не разобрались в процессе. “Они сами что-то выдумывают и сами развлекаются”, - сказал Черномырдин. Черномырдин особо отметил, что Единые энергетические системы и системы газоснабжения в России будут сохранены. “Мы будем делать все для укрепления этих систем, так как они имеют ключевое значение для развития российской экономики”, - подчеркнул премьер-министр.

ПРЕДПОЛАГАЕМЫЙ СЕКВЕСТР РАСХОДОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА-97 ПЕРВЫМИ ОЩУТЯТ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Общее недопоступление доходов в федеральный бюджет-97 оценивается экспертами Минфина в сумме 102,8 трлн рублей. Эта цифра определена в подготовленном ими проекте закона “О секвестре расходов федерального бюджета на 1997 года”, который представлен в Госдуму. Документ тщательно изучается в думских комитетах. Заместитель председателя Комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам Г. Кулик сообщил, что Минфин предлагает секвестрировать расходы по всем незащищенным статьям бюджета. В частности, ассигнования на государственное управление предусматривается сократить с 11,5 трлн до 10,2 трлн рублей /на 11,8 проц/, на международную деятельность - с 10,2 трлн до 7,8 трлн рублей /на 23,4 проц/, на национальную оборону - с 104,3 трлн до 83,1 трлн рублей /на 20,3 проц/, на правоохранительную деятельность - с 49,7 трлн до 43,3 трлн рублей /на 12,8 проц/, на промышленность, энергетику и строительство - с 49,6 трлн до 29,2 трлн рублей /на 41,2 проц/, на сельское хозяйство - с 16,1 трлн до 9,8 трлн рублей /на 39,2 проц/, на транспорт, дорожное хозяйство, связь и информатику - с 3,1 трлн до 2,6 трлн рублей /на 15,7 проц/, на образование - с 18,4 трлн до 16,5 трлн рублей /на 10,3 проц/, на культуру и искусство - с 3,3 трлн до 2,5 трлн рублей /на 23,9 проц/, на средства массовой информации - с 2,9 трлн до 1,7 трлн рублей /на 42,7 проц/, на здравоохранение и физическую культуру - с 11,4 трлн до 10 трлн рублей /на 12,4 проц/. Единственным полностью защищенным разделом бюджета, сообщил Кулик, является федеральная судебная система, “необходимость приоритетного финансирования которой установлена Конституцией”. По словам Кулика, сокращению не подвергнутся также ассигнования на заработную плату, стипендии, государственные пособия, другие компенсационные выплаты населению, на продовольственное обеспечение, медикаменты и перевязочные средства.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН ДАЛ УКАЗАНИЕ СИЛОВЫМ ВЕДОМСТВАМ СОЗДАТЬ ЕДИНУЮ ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННУЮ СИСТЕМУ БОРЬБЫ С ТЕРРОРИЗМОМ

МОСКВА. Серьезную озабоченность “реальным уровнем безопасности личности” в стране высказал председатель правительства России Виктор Черномырдин. Выступая на первом заседании межведомственной комиссии по борьбе с терроризмом Российской Федерации, он заявил, что руководство страны считает “нетерпимым” недооценку этой проблемы. В частности, отметил он, “террористические акты в Армавире, Пятигорске и Каспийске - это очень тревожный сигнал”. Премьер дал указание руководителям всех силовых ведомств создать единую общегосударственную систему борьбы с терроризмом. При этом он подчеркнул, что государство готово пойти на любые расходы на обеспечение технической стороны этого дела. “Полномочий у комиссии достаточно, правительство будет ей помогать, но будем и спрашивать”, - заявил Виктор Черномырдин. Критерием работы комиссии он назвал “реальный уровень безопасности личности, жизни и здоровья граждан”. Глава правительства проинформировал участников заседания о том, что сегодня Совет безопасности РФ принял решение о мерах по стабилизации социально-экономической ситуации на Северном Кавказе.

СОХРАНИТЬ НАУЧНЫЕ ШКОЛЫ, ЕДИНСТВО И ТРАДИЦИИ СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РАН - ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЕГО НОВОГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АКАДЕМИКА НИКОЛАЯ ДОБРЕЦОВА

НОВОСИБИРСК. Новым председателем Сибирского отделения Российской Академии наук стал академик Николай Добрецов, специалист в области геологии, лауреат Ленинской премии, которому 61 год. Сохранить научные школы, единство и традиции - такую главную задачу ставит перед собой новый председатель отделения РАН. “Выполнение главной задачи, - подчеркнул Добрецов, - усложняется дальнейшим урезанием финансирования из федерального бюджета, моральным и физическим старением материальной базы и приборного парка науки, продолжающимся “старением” научного кадрового потенциала и некоторыми другими отрицательными факторами”. Однако, считает он, у российской, в том числе и сибирской, науки есть шанс на выживание. В частности, по словам Добрецова, некоторые институты СО РАН сегодня на 40-60 проц существуют за счет внебюджетных средств. Но государство не должно забывать об ответственности за состояние отечественной науки, подчеркнул Добрецов.

ПРИНЯТИЕ КОНЦЕПЦИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ИМЕЕТ

“КЛЮЧЕВОЕ ЗНАЧЕНИЕ” ДЛЯ РОССИИ, ЗАЯВИЛ БОРИС ЕЛЬЦИН НА ОТКРЫТЫХ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

МОСКВА. Принятие Концепции национальной безопасности имеет “ключевое значение” для России. Об этом заявил, открывая заседание Совета безопасности, президент России Борис Ельцин. Он подчеркнул, что этот документ “важен не только для государства, но и для всего российского общества, для всех россиян”. Ставится задача, сказал президент, чтобы Россия стала действительно великой страной, став в то же время демократическим государством. “Мы хотим, чтобы у нас была социально ориентированная рыночная экономика, действовал правовой механизм государственного управления в сфере власти”, - заявил Борис Ельцин. Отметим, что пройдена только часть этого длительного пути, он сказал, что сейчас надо придать этому движению новое качество. Подчеркнув, что работа над Концепцией национальной безопасности продолжалась около года, Борис Ельцин отметил, что подготовлен качественный документ, сегодня его нужно или отвергнуть, или одобрить. Как заявил президент, Концепция национальной безопасности должна определять цели и стратегию обеспечения безопасности. При этом, отметил он, власть не должна руководствоваться “экстренными, привычными для нас “пожарными” методами решения проблем”. За частотолом текущих дел надо видеть четко выверенную дорогу, подчеркнул Борис Ельцин. Президент отметил важность принятия Концепции - с учетом перспектив расширения НАТО и продвижения ее на Восток. По словам главы государства, в этом вопросе ни в коем случае нельзя “подставляться”, необходимо “обеспечить себе на Востоке хорошее прикрытие”. Он подчеркнул, что именно на руководителей государства лежит ответственность за принятие серьезных решений по этому вопросу. “Нашей путеводной нитью должна стать согласованная системы взглядов на весь процесс государственного строительства, общий замысел реформ”, - заявил Борис Ельцин. При этом он высказался за необходимость согласованности не только между российскими ведомствами, “но и по возможности между различными политическими силами”. Только единое понимание национальных целей, опасностей и угроз, форм и способов их предотвращения, подчеркнул президент, может быть обеспечено единством воли и действий государства и общества во всех областях. Как заявил Борис Ельцин, “стране нужен целостный политический документ, призванный консолидировать общество на базе фундаментальных национальных интересов”. Таким документом, как подчеркнул он, должна стать Концепция национальной безопасности, которая представлена на суд Совета безопасности.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА ПО РЕФОРМИРОВАНИЮ ЕСТЕСТВЕННЫХ МОНОПОЛИЙ ДАСТ СУММАРНЫЙ ЭФФЕКТ В РАЗМЕРЕ 170 ТРЛН РУБЛЕЙ, ЗАЯВИЛ БОРИС НЕМЦОВ

МОСКВА. Реализация недавнего президентского указа “Об основных направлениях реформирования естественных монополий” даст суммарный эффект в размере не менее 170 трлн рублей. Об этом на заседании президиума российского правительства заявил первый вице-премьер Борис Немцов. Кроме того, сказал он, полное выполнение указа “создаст невиданную доселе конкуренцию и возможность для плодотворной работы среднего и малого бизнеса”. Немцов, в частности, подчеркнул, что всем производителям природного газа необходимо обеспечить равный доступ к транспортным коммуникациям и к участию в тендерах на разработку новых месторождений. Первый вице-премьер добавил, что именно “на это будет направлена наша работа”. Председательствовавший на заседании первый вице-премьер Чубайс, в свою очередь, заявил, что сейчас “никто, кроме государства, не может защитить российских потребителей от монополий”. При этом он особо подчеркнул, что, согласно президентскому указу, дробление акционерных обществ ПАО “Газпром” и ПАО ЕЭС не произойдет. “Таких планов у правительства не может быть в принципе”, - сказал Чубайс.

БОРИС ЕЛЬЦИН ПРИНЯЛ ПРИНЦИПАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ О ВОССТАНОВЛЕНИИ “ПОСТА НОМЕР ОДИН”, КОТОРЫЙ БУДЕТ ТЕПЕРЬ У МОГИЛЫ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

МОСКВА. Восстановить “пост номер один”, который теперь будет находиться в столице у Могилы Неизвестного солдата рядом с Вечным огнем - такое принципиальное решение принял президент России Борис Ельцин.

23 МАЯ РОССИЙСКИЙ И БЕЛОРУССКИЙ ПРЕЗИДЕНТЫ ДОЛЖНЫ ВЫЙТИ НА ПОДПИСАНИЕ УСТАВА СОЮЗА НАШИХ ГОСУДАРСТВ

МОСКВА. 23 мая на встрече в Москве президент России Борис Ельцин и президент Белоруссии Александр Лукашенко должны выйти на подписание Устава Союза Белоруссии и России. Об этом заявил на брифинге в Кремле пресс-секретарь главы российского государства Сергей Ястржембский. По его словам, эта тема обсуждалась во время краткой беседы Бориса Ельцина с вице-премьером российского правительства Валерием Серовым, которая, как сообщил пресс-секретарь, была государственной и вице-премьер обсудил ход работы над проектом Устава Союза Белоруссии и России. По мнению главы государства, завершение процесса доработки Устава является главной задачей в деятельности Валерия Серова. К 15 мая, отметил Борис Ельцин, доработанный и согласованный комиссиями проект этого документа должен лечь на стол президентов России и Белоруссии. По словам Сергея Ястржембского, Борис Ельцин считает, что в ходе обсуждения Устава Белоруссии и России “вносится много интересных идей, конструктивных предложений, которые обогащают проект”.

Информация принята по модемной связи

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (12 - 18 мая 1997 г.)

ОВЕН. Чтобы избежать ненужных проблем, старайтесь в первые три-четыре дня недели не увлекаться предложениями материального характера, которые могут исходить от едва знакомых людей, соседей, а также сестер и братьев. В выходные возможны приятные сюрпризы.

ТЕЛЕЦ. Прежде всего доверьтесь интуиции. До четверга лучше не связываться с кредитами и страховками: есть риск угодить в некое "болото". Пятница, суббота и воскресенье благоприятны для сделок, сопряженных с риском.

БЛИЗНЕЦЫ. Противостоянием в материальных вопросах с деловыми партнерами и супружеской половиной чревато начало недели. Да и явные враги не преминут воспользоваться моментом. Неожиданно интересные предложения поступят из-за рубежа.

РАК. Жесткость и давление начальства ярко проявятся с понедельника по четверг. Открытое сопротивление вас только измотает, лучше немного отступить, а потом взять свое. Остальные дни недели сулят неожиданное везение.

ЛЕВ. Материальные планы собственных детей вынудят вас резко выразить свое несогласие. Не исключены трудности с любимым человеком, которые возникнут из-за финансов. Поддержку сможете получить от деловых партнеров.

ДЕВА. Нестыковка ваших запросов и материальных возможностей станет почвой для конфликтов в семье. Наставив на своем, вы рискуете больше потерять. Лучше подождите до пятницы-субботы, и неожиданный случай позволит найти более удачный выход.

Сильный творческий импульс характерен для всей недели. В хорошую ли сторону повернется ход дел - зависит от самого человека. Осторожность в финансово-материальных вопросах особо понадобится во вторник, среду и четверг. Не рекомендуем брать в долг и давать взаимно крупные суммы.

ВЕСЫ. Неверную позицию в финансовых вопросах сулят первые три-четыре дня недели. Особенно это коснется отношений с зарубежьем. У тех, кто в выходные окажется в дальней дороге, есть шанс романтического любовного приключения.

СКОРПИОН. Финансовые дела способны довести до экстремально криминальных ситуаций. Чтобы этого избежать, рекомендуем все отложить до следующей недели, достаточно благоприятной. Жажда перемен выразится в перестановке мебели в квартире или даже начале ее ремонта.

СТРЕЛЕЦ. Любой ценой уйдите от дележа денег с супружеской половиной или компаньоном: ни к чему хорошему это не приведет. В последние три дня недели надейтесь на приятную весть.

КОЗЕРОГ. Стремление к закулисным интригам на работе получит грустные последствия. Все может обернуться шантажом против вас самих и скорее всего окажется связанным с деньгами. Особую благодать ощутите, встретив обстоятельства спокойно.

ВОДОЛЕЙ. Будние дни - не самое лучшее время, чтобы воплощать материальные проекты ваших друзей. На этой зыбкой почве рискуете растерять добрые отношения и с любимым и с детьми. В выходные пробуйте силы в азартных играх, фортуна на вашей стороне.

РЫБЫ. Непредвиденные препятствия в реализации давних задач, особенно в семье, обнаружатся в первые три-четыре дня недели. Субботу и воскресенье лучше провести, не выходя из дома.

РИА "НОВОСТИ"

Главе Пуровского района
С. А. ЛАМБИНУ

Уважаемый Станислав Александрович!

Примите мои сердечные поздравления с праздником Весны и Труда и со знаменательным Днем Победы 9 мая! Желаю Вам успехов в работе, крепкого здоровья и благополучия.

Ф. К. САЛМАНОВ

ООО "Пурстройконтроль" объявляет о своей ликвидации.
Претензии принимаются в течение месяца.
Справки по телефону: 5-32-50 в г. Тубкинский.

Сгоревший при пожаре аттестат об окончании средней школы АЖ N 751320, выданный 26.06.87 на имя ПОСТНИК СВЕТЛАНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ, считать недействительным.

Календарь "СЛ"

12 мая, понедельник

Солнце в Тельце, 28-й солнечный день. Луна войдет в знак Льва в 13 часов 33 минуты, 7-й лунный день начнется в 7 часов 46 минут. День характеризуется пониженной сообразительностью и повышенной рассеянностью, поэтому будет трудным для учащихся и преподавателей. Вплоть до 18 часов многие люди будут проявлять излишнюю принципиальность и туповатое нежелание понять собеседника. С 15.24 до 15.33 будет особенно повышена травмоопасность в быту и на дорогах. Вечером постарайтесь избегать домашней ссоры. Лучше не начинать сегодня дальнюю поездку.

13 мая, вторник

Солнце в Тельце, 29-й солнечный день. Луна в знаке Льва, 8-й лунный день начнется в 8 часов 57 минут. День ожидается обычным, даже бесцветным. Неподходящий для общения с начальством. Люди будут бескомпромиссны в общении. Вечером уделите больше внимания старшим членам семьи.

14 мая, среда

Солнце в Тельце, 30-й солнечный день. Луна в знаке Льва, 9-й лунный день начнется в 10 часов 9 минут, первая четверть Луны наступит в 12 часов 55 минут. Сегодня в общении люди будут очень категоричны - или все или ничего! День наиболее трагический на этой неделе, особенно после 15 часов. Покупки окажутся скорее всего неудачными. Чтобы избежать трещины во взаимоотношениях, близкие люди должны быть готовы к компромиссу.

15 мая, четверг

Солнце в Тельце, 1-й солнечный день. Луна войдет в знак Девы в 1 час 43 минуты, 10-й лунный день начнется в 10 часов 30 минут. Сегодня людям будут характерны мелочность и придирчивость. Лучше не планировать товарищеские встречи и вечеринки. Серия мелких неприятностей ожидается после 10 часов. Хорошо в этот день попариться в бане. Благоприятный день для строительства чего-либо.

16 мая, пятница

Солнце в Тельце, 2-й солнечный день. Луна в знаке Девы, 11-й лунный день начнется в 12 часов 31 минуту. Сегодняшний день делится как бы на две части: вторая половина обещает быть удачливее первой, так как прилив энергии ожидается после 15 часов. День скорее всего будет неудачным для влюбленных, зато больным принесет облегчение. Развлечения будут разорительны.

17 мая, суббота

Солнце в Тельце, 3-й солнечный день. Луна войдет в знак Весов в 14 часов 27 минут, 12-й лунный день начнется в 13 часов 42 минуты. Сегодняшний день обещает быть удачным во всех отношениях. После 14 часов люди будут настроены особенно благожелательно. Вечер хорош для развлечений, возможны интересные знакомства.

18 мая, воскресенье

Солнце в Тельце, 4-й солнечный день. Луна в знаке Весов, 13-й лунный день начнется в 14 часов 54 минуты. Если на сегодняшний день вы запланировали какие-либо дела, то лучше их сделать в первой половине дня, вторую лучше посвятите отдыху. Поскольку в этот день люди будут склонны к уступкам, то удобнее всего уладить разногласия, накопившиеся за неделю. День также благоприятен для учебы, исследований, познаний, а также испрошения милости у судьбы. Хорош он и для поездок и командировок, начала переделок и перестроек.

(По материалам прессы)

Реализуется со склада в Новом Уренгое

СПЕЦОДЕЖДА

костюм пониженных температур,
костюм нефтяника зимний
(двух видов),
костюм нефтяника зимний
("нефтяной клуб" имп.),
пальто меховое, куртка зимняя
(двух видов),
валенки обрезиненные,
необрезиненные, рыбацкие,
костюм энцефалитный,
костюм геолога штормовой,
костюмы хлопчатобумажные,
костюм сварщика летний,
костюм нефтяника летний,

рукавицы х/б, брезентовые,
меховые, ватные,
нефтеморозостойкие,
краги, халаты 3-х видов,
сапоги кирзовые (четыре видов),
сапоги резиновые,
сапоги болотные,
сапоги-бахилы,
щитки для сварщиков (трех видов),
очки для газосварщиков
(шести видов),
очки, щитки защитные,
перчатки нефтебензостойкие и
трикотажные,

носки меховые,
пояс предохранительный,
лепестки, респираторы,
наушники противозумовые,
подшлемники ватные, меховые.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:

костюмы ИТР 3-предметные,
комбинезоны, полукомбинезо-
ны из импортных тканей,
боты,
перчатки диэлектрические

ФОРМА ОПЛАТЫ - любая.

Зимняя спецодежда - с отсрочкой платежа.

САЛОН "СПЕЦОДЕЖДА" ТЕЛ. (ФАКС) (34549) 3-48-83



УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

Совет директоров ОАО "Пурнефтегазгеология" уведомляет Вас о созыве годового общего собрания акционеров, которое состоится 31 мая 1997 года в 10 часов по адресу: Тюменская область, п. Тарко-Сале, КСК "Геолог".

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета совета директоров, бухгалтерско-го баланса, счета прибылей и убытков общества, распределение его прибылей и убытков. О выплате дивидендов по акциям за 1996 год.
2. Избрание членов совета директоров общества.
3. Утверждение аудитора общества.
4. Внесение изменений в приложение N 1 к уставу ОАО "Пурнефтегазгеология".

Форма собрания - очная с направлением бюллетеней для заочного голосования. В собрании участвуют акционеры - владельцы обыкновенных акций. При голосовании учитываются бюллетени, поступившие в адрес общества до 29 мая 1997 года. Акционер, проголосовавший бюллетенем заочно, на общем собрании акционеров не получает бюллетени для голосования, поскольку нельзя голосовать дважды.

Бюллетени для голосования не направляются акционером, выдавшим доверенность на представителя. В соответствии с законодательством акционер вправе в любое время заменить своего представителя на общем собрании или лично принять участие в общем собрании акционеров.

Регистрация участников собрания производится 30 мая 1997 года с 14 до 20 часов и с 8 до 10 часов 31 мая 1997 года в КСК "Геолог". Для регистрации при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность акционера, для представителя акционера - заверенную доверенность.

С материалами по повестке дня можно ознакомиться по указанным ниже адресам. Повестка дня изменению не подлежит. Предложения по вопросам повестки дня принимаются по указанным ниже адресам до 20 мая 1997 года в письменном виде. Не поданные в установленном порядке предложения и замечания на обсуждение собрания не выносятся.

АДРЕСА ДЛЯ ПИСЕМ И ТЕЛЕГРАММ, НАПРАВЛЕНИЯ БЮЛЛЕТЕНЕЙ ДЛЯ ЗАОЧНОГО ГОЛОСОВАНИЯ:

626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, ул. Губкина, 2А. Телефоны: (34597) 2-17-88, отделы кадров АУП, ТС НГРЭ, СУМВР, УПТОиКа, КСК, НГДУ "Пурнефть", ЦБПО, ЖЖХ, ТЭ, НГРЭиС.
п. Красноселькуп, АО "Сенеко", отдел кадров.
п. Толька, КС ЛПХ, отдел кадров.
г. Москва, ул. генерала Антонова, 5, кор. 1, ком. 45, представительство ОАО "Пурнефтегазгеология", тел/факс (095) 333-65-54.
г. Тюмень, ул. Водопроводная, 36, представительство ОАО "Пурнефтегазгеология", тел/факс (345) 29-32-74.

Совет директоров ОАО "Пурнефтегазгеология"

Сгоревший при пожаре аттестат об окончании средней школы ЛЖ N 569980, выданный 26.06.87 на имя МАМЧУРА Сергея Викторовича, считать недействительным.

ЗАО "Янгтуннефтегаз" объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев по тел: 2-16-53.

Выпускающий редактор **Н. В. КОНОНЕНКО** Технический редактор **А. И. ЛЕВЫЙ** Главный редактор **Г. Г. МЕРЗОСОВ**



Индекс 54360

Тираж
2600

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

У Ч Р Е Д И Т Е Л И :
Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района и коллектив редакции

НАШ АДРЕС:

626720 Тюменская область,
п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20

Еженедельник зарегистрирован Екатеринбургской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Свидетельство о регистрации N 1 от 26.09.1990 г.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе администрации района.

РЕДАКЦИЯ "СЛ" принимает рекламу и объявления, а также заказы на полиграфическую продукцию в любом объеме от организаций и частных лиц. Публикация рекламы, изготовление продукции - в кратчайшие сроки.

Телефон 2-18-95, 2-17-95, 2-14-07. Качество гарантируется. Цена договорная.